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      GEMEENTE HILVERSUM 

RAADSVERGADERING VAN 3 JULI 2013 
(verslag) 

 
Voorzitter: de heer P.I. Broertjes, burgemeester. 
Griffier: de heer K.E. Driehuijs. 
 
Aanwezig zijn de leden: mevrouw D. Abrahams (VVD), de heer S. Akrouh (PvdA), mevrouw A.A.S. 
den Daas (D66), de heren F. Demirkan (D66) en A.S. Dijkstra (ChristenUnie), mevrouw F.F. van 
Drooge (PvdA), de heren J.P.H.M. van Gilse (VVD), J.E.M. Göbbels (D66), H. Haselager (PvdA), 
J.C.M. van der Heyden (PvdA), P.H.A. Hermans (PvdA) en J. Kastje (GroenLinks), mevrouw M.H. 
Koets (D66), de heer F.R. Kool (GroenLinks), mw. M.G. Kooloos (Leefbaar Hilversum), de heer 
G. Kroon (D66), mevrouw H.C.L. Logtenberg-Steenman (GroenLinks), de heren J.W.A. Meddens 
(SP), L.H. Patist (CDA), E.C.N.G. Reijn (CDA), J.B. van Rooijen (PvdA), J. Roos (Hart voor 
Hilversum) en M.L. Ruitenberg (Hart voor Hilversum), mevrouw L. Sazias (Hart voor Hilversum), de 
heren A.R.C. Scheepers (VVD) en B. Smit (D66), de dames E. Stroucken (D66) en B. Verweij (SP), 
de heren M.F. Vogel (VVD) en F.G.J. Voorink (VVD), mevrouw K.J. Walters (Hart voor Hilversum), 
de heren G. Weda (VVD) en P.M. van Westing (PVW), mevrouw A.W.A.M.P. Wijnands-van Daal 
(CDA), de heer J. de Wit (ChristenUnie) en mevrouw A. Zielstra (VVD). 
 
Wethouders: mevrouw L.E.C. Jooren-van der Boor en de heren E. Boog, B.M. Moojen, J.J.M.P. 
Rensen en E.G.J. van der Want.  
 
Afwezig: mevrouw M.A.B. Berenschot (D66) 
 

De VOORZITTER opent de raadsvergadering om 20.00 uur en heet iedereen welkom.  
 
1. VASTSTELLEN AGENDA 

 
De VOORZITTER stelt voor eerst agendapunt 2 te behandelen. 
 
Aldus wordt besloten. 
 

2 TOELATING EN BEËDIGING ALS RAADSLID VAN MEVROUW M.G. KOOLOOS 
 

 De VOORZITTER benoemt Wijnands-van Daal tot voorzitter en de heren Van der Heijden en 
Weda tot leden van de Commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. Vervolgens schorst hij de 
vergadering voor de duur van het onderzoek. 
 
 Schorsing. 
 

De VOORZITTER heropent de vergadering. 
 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL deelt mee dat de Commissie tot onderzoek van de 

geloofsbrieven de geloofsbrief en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door 
mevrouw M.G. Kooloos, die op maandag 1 juli 2013 is benoemd tot lid van de raad van de gemeente 
Hilversum, heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de 
Gemeentewet gestelde eisen voldoet en de commissie adviseert tot haar toelating als lid van de 
gemeenteraad. 

 
Aldus wordt besloten. 
 
In handen van de VOORZITTER legt mevrouw KOOLOOS de bij wet voorgeschreven eed af. 
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1 VASTSTELLEN AGENDA 
 
Mevrouw WALTERS dient twee moties vreemd aan de orde van de dag in. 
 
De VOORZITTER merkt op dat de moties als de punten 6 en 7 aan de agenda worden 

toegevoegd. 
 
De VOORZITTER stelt vervolgens het interpellatieverzoek van de SP aan de orde. 
 
De heer DIJKSTRA vraagt zich af of het onderwerp besproken kan worden bij de 

beraadslagingen over de Kadernota. 
 
Mevrouw VERWEIJ heeft een interpellatiedebat aangevraagd vanwege ontvangen signalen 

over onderbetaling bij Vivium. Voor de zomer wenst zij een uitspraak van de wethouder over 
fatsoenlijke betaling van medewerkers. Medewerkers van Vivium moeten voor 1 augustus a.s. een 
uitspraak doen over hun werkcarrière bij Vivium en als de wethouder daarop op korte termijn acteert 
kan hij nog iets betekenen. 

 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL is voorstander van het bespreken van het onderwerp bij 

de Kadernota. 
 

Het voorstel van de SP tot het houden van een interpellatiedebat wordt bij 
handopsteken in stemming gebracht en aangenomen. 

 
De heer KASTJE doet ook een verzoek tot het houden van een interpellatiedebat. Het college 

heeft een advertentie geplaatst waarin het Hilversummers oproept om zich beschikbaar te stellen als 
kandidaat voor de Commissie regionaal overleg Vliegveld Hilversum. De provincie Noord-Holland 
wil binnenkort die commissie bijeen roepen. 

 
Het voorstel van GroenLinks tot het houden van een interpellatiedebat wordt bij 
handopsteken in stemming gebracht en aangenomen. 

 
1a INTERPELLATIEDEBAT OP VERZOEK VAN DE SP 
 

De VOORZITTER licht de procedure toe. Eerst krijgt de interpellant kort het woord, waarop 
het college kort antwoordt. Vervolgens krijgt de interpellant opnieuw het woord, waarna andere 
fracties worden uitgenodigd om een bijdrage te leveren. Daarna krijgt het college wederom het woord 
en kan het debat eventueel uitmonden in een motie. 

 
Mevrouw VERWEIJ wil in het interpellatiedebat wethouder Van der Want bevragen over 

gesignaleerde zaken. Binnen de SP zijn mensen actief in een zorg- en welzijnswerkgroep. De raad 
heeft kaders gesteld over de aanbesteding van huishoudelijke verzorging. Daarbij zijn afspraken 
gesteld over de minimale uurprijs van € 10,80 exclusief reiskosten en andere werkgeverslasten. Ook is 
een profiel afgesproken dat kwaliteitseisen zou borgen. Grote werkgevers zijn soms slim genoeg om 
onder aanbestedingsafspraken uit te komen en de SP heeft redenen om aan te nemen dat sprake is van 
onderbetaling. Daartoe heeft zij twee vacatureteksten van twee zorgorganisaties opgestuurd, waarvan 
zij vanwege integriteitsredenen de namen niet zal noemen. Die teksten bewijzen dat de organisaties 
hun vacatures aanbieden in cao vvt schaal 10. Op geen enkele manier geven organisaties aan hoe ze 
aan een uurloon van € 10,80 komen. Volgens cao FWG schaal 10 is het maximale bedrag dat 
organisaties kunnen aanbieden € 10,08, wat betekent dat ze niet aan afspraken voldoen. Zij wil dat de 
wethouder onmiddellijk gaat uitzoeken hoe dat zit en ook bij alle andere werkgevers toetst hoe zaken 
in elkaar steken.  

Vervolgens doet zij verslag van loondumping. Het gaat om mensen die in FWG schaal 20 of 
15 zitten. Vivium maakt jaarlijks € 8,2 miljoen winst en betaalt bestuurders jaarlijks € 160.000,- en 
zegt tegen medewerkers die amper € 10,- per uur verdienen dat ze geld moeten inleveren. Mensen zijn 
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opdracht gegeven om binnen een maand te besluiten hoe ze dat moeten gedaan. Dat is vlak voor de 
zomer gebeurd, zodat er weinig ruimte is. Zij vraagt zich af of alles conform de afspraken is gebeurd. 

Een bestuurder van Vivium heeft in het personeelsblad van Vivium onware uitspraken over de 
Wmo gedaan. Hij beweert namelijk dat de Wmo en huishoudelijke hulp alleen bedoeld zijn voor 
mensen met een bijstandsuitkering. Zij vindt het onwenselijk dat partners van de gemeente op deze 
manier omgaan met zaken die voor de gemeente van belang zijn. Vervolgens maakt spreekster zich 
grote zorgen over het contractbeheer binnen de gemeente en het gewest. Als de wethouder hiertegen 
niet optreedt betekent dat iets voor de manier waarop organisaties naar de gemeente kijken. Het gaat 
om meer organisaties. De gemeente heeft afgesproken fatsoenlijk te betalen en stelt fatsoenlijke 
kwaliteitseisen. Het gaat niet alleen over de klant, maar ook over medewerkers, die waarschijnlijk ook 
Hilversummers zijn. 

Zij wil weten hoe de wethouder met de bestuurder in gesprek gaat over de onware uitspraken, 
wat zijn standpunt daarover is, welke stappen de wethouder zet om loondumping en onderbetaling 
tegen te gaan en wat hij zal gaan doen als de opdrachtnemers afwijken van de contracteisen. 

Vervolgens dient zij twee moties over belonen zoals afgesproken en Vivium in. Voorlopig wil 
zij de maatregel opgeschort zien dat medewerkers in loon teruggaan. Vivium betaalt het salaris nog 
negen maanden door en de maatregel zou pas ingaan per 1 januari 2014, zodat er geen enkele 
noodzaak is om de medewerkers nu onder druk te zetten. 

 
“De raad van de gemeente Hilversum bijeen in vergadering 3 juli 2013; 
overwegende dat: 
het minimum brutoloon in het bestek CHT €10,80, exclusief reiskosten, werkgeverslasten, 
vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d. is; 
- de cao vvt salaris schaal FWG 10 gemaximeerd is op € 10,08; 
- opdrachtnemers van het bestek CHT wisten dat het gevraagde uurloon € 10,80 is en dat dit 

niet middels inschaling in de cao VVT FWG 10 betaald kan worden; 
- duidelijk is dat tenminste twee zorgorganisaties (welke vallen onder algemeen bindend 

verklaarde cao vvt) vacatures huishoudelijk medewerker publiceren waarin staat dat 
betaling conform cao vvt FWG 10 plaatsvindt; 

- onduidelijk is of de alle medewerkers die voor opdrachtnemers van CHT vanaf de gunning 
van de aanbesteding tenminste het minimale uurloon van € 10,80, exclusief reiskosten, 
werkgeverslasten, vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d., hebben ontvangen; 

draagt het college op: 
- nog deze maand bij alle opdrachtnemers te toetsen of op het gebied van beloning en 

overige arbeidsvoorwaarden de afspraken zoals gemaakt in het bestek CHT worden 
nageleefd; 

- mocht dit niet het geval zijn handhavend op te treden; 
- over afwijkingen na het zomerreces terug te rapporteren aan de gemeenteraad; 
- er zorg voor te dragen dat de opdrachtnemers hun medewerkers informeren over de 

overeengekomen (arbeidsvoorwaardelijke) afspraken in het bestek CHT; 
- en als medewerkers bij opdrachtnemers onder de afspraken beloond zijn te 

bewerkstelligen dat deze medewerkers met terugwerkende kracht de in het bestek CHT 
afgesproken vastgestelde arbeidsvoorwaarden alsnog krijgen; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 13/27 van de SP) 
 
“De raad van de gemeente Hilversum, bijeen in vergadering op 3 juli 2013; 
overwegende dat: 
- Vivium Zorggroep voornemens is om te reorganiseren (125 thuiszorgmedewerkers kunnen 

kiezen salaris inleveren of met ontslag) 1 januari 2014 te effectueren; 
- Vivium zorggroep voornemens is om medewerkers in te schalen in cao vvt schaal 10; 
- Vivium Zorggroep gebonden is aan goedwerkgeverschap zoals beschreven staat in het 

bestek CHT; 
- er in het bestek CHT duidelijke afspraken staan over goed werkgeverschap beloning en 

kwaliteitseisen, 
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- het minimum, brutoloon in het bestek CHT € 10,80, exclusief reiskosten, 
werkgeverslasten, vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d is;  

- de cao vvt FWG 10 schaal gemaximeerd is op € 10,08; 
- de geest van het bestek CHT is dat medewerkers minimaal € 10,80 exclusief reiskosten, 

werkgeverslasten, vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d. is en dat vanuit kwaliteits- 
en fatsoenlijke beloning gedachte was dat medewerkers in dienst van een organisatie, waar 
de cao vvt, van toepassing is gewaardeerd zouden worden in cao vvt FWG schaal 15; 
Toelichting: in de cao vvt staat (artikel 3.1.10) Bijzondere beloningen:  De werkgever kan 
eenmalige of tijdelijke extra beloningselementen toekennen. Toepassing hiervan kan ertoe 
leiden dat het maximum van de van toepassing zijnde salarisschaal wordt overschreden; 

- Vivium Zorggroep wel de minimale beloning van € 10,80 garandeert  maar onduidelijk is 
hoe zij dit structureel gaan betalen als zij de medewerkers inschalen in cao vvt schaal 
FWG 10; 

- loondumping een onwenselijke ontwikkeling is; 
- er tijd nodig is om te onderzoeken of wat Vivium doet conform de letter en geest van het 

bestek CHT en de reorganisatie pas in 2014 geëffectueerd wordt;  
draagt het college op: 
- te onderzoeken of de wijze waarop Vivium Zorggroep de kwaliteit van zorg en 

medewerkers de afgesproken arbeidsvoorwaarden garandeert conform de letter van het 
bestek is; 

- met Vivium Zorggroep in gesprek te gaan over goed werkgeverschap in het licht van het 
doel van het bestek en de cao vvt; 

- Vivium Zorggroep te vragen of ze willen herbezien of de wijze waarop zij nu 
reorganiseren de enige manier is waarop de organisatie kan voortbestaan; 

- Vivium Zorggroep dringend te vragen de medewerkers ten minste tot na de zomer, 
bijvoorbeeld 1 oktober, de tijd te geven om na te denken over en te beslissen over hun 
werk carrière bij Vivium Zorggroep; 

- over de uitkomsten van de gesprekken met Vivium Zorggroep terug te rapporteren aan de 
gemeenteraad; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 13/28 van de SP) 
 
De heer VAN DER WANT (wethouder) deelt de door de SP geuite zorgen, omdat de regio 

heeft afgesproken kwaliteit in de zorg te willen hebben. Daaraan worden inhoudelijke eisen gesteld en 
daarvoor willen gemeenten goed betalen. Daarover zijn afspraken en contracten gemaakt. De 
gemeente wil een goede compensatie als antwoord op vraag van de klant. De uiteindelijke geboden 
zorg moet voldoen voor de klant en degenen die het werk doen. 

Er is een uitstekende regionale inkooporganisatie die controleert of contracten worden 
uitgevoerd. Als niet wordt betaald wat is afgesproken wordt ingegrepen. Mevrouw Verweij heeft het 
over het thema van een basissalaris met een toelage. Dat heeft effecten voor de inkomenspositie en de 
rechtszekerheid van mensen. Hij is tegen een basissalaris met een toelage, maar dat wil niet zeggen dat 
de gemeente daarop met haar contract kan sturen. Als een instelling onder het bedrag van € 10,- 
terecht komt kan de gemeente wat doen. Hij weet van de problematiek die er bij instellingen 
momenteel is. Afgesproken is om op 9 juli met meerdere instellingen te spreken en daarbij komt dit 
aspect ook aan de orde. Beide moties zal hij daarbij ook aan de orde stellen. Hij zal een beroep op 
Vivium en andere partners doen om de intentie van de overeenkomst, goed betalen naar werken, 
rechtszekerheid etc., na te komen. Hij zal vragen of medewerkers voldoende gelegenheid krijgen om 
overleg met de bonden te voeren en zaken niet onder druk voor 1 augustus a.s. te regelen. De moties 
neemt hij graag over, maar ieder heeft zijn eigen verantwoordelijkheid. Als prijzen niet worden 
omgezet in het tarief dat de gemeente wenst grijpt hij in. Eerder heeft hij over de Wmo aangegeven 
met een reguliere managementrapportage te komen. Het item van het zich houden van afspraken ten 
aanzien van inkoop van voorzieningen zal hij meenemen in die rapportage. Dat betekent dat de raad 
een tot tweemaal per jaar wordt geïnformeerd over bevindingen. 

Onderhandelingen zijn een zaak van de FNV en andere bonden. Hij doet graag een beroep op 
de bestuurders om daarvoor tijd in te ruimen en de hoge druk ervan af te halen. 
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Mevrouw VERWEIJ begrijpt dat de wethouder met de SP van mening is dat de 

opdrachtnemers niet op een morele manier netjes invulling geven aan de intentie van het bestek, 
waarmee zij blij is. Zij denkt dat de gemeente als grote opdrachtgever een rol en grote 
verantwoordelijkheid heeft. Zeker als straks € 190 miljoen in het sociale domein wordt uitgegeven kan 
dit soort afspraken niet anders dan goed gaan. Niet alleen technisch-inhoudelijk, maar ook roept zij de 
wethouder op om een moreel convenant te sluiten, omdat het gaat om dienstverlening waarbij men 
langdurige relaties aangaat. 

Zij vraagt de wethouder de vragen in de brief na het zomerreces te beantwoorden. Graag wil 
zij van de wethouder opheldering over onjuistheden die de zorgbestuurder over de Wmo heeft 
uitgesproken. Zij is blij met het overnemen van de moties, maar vindt wel dat met de vuist op tafel 
moet worden geslagen, omdat het gaat om mensen die hard werken. Het is naar haar mening absoluut 
verwerpelijk dat deze bestuurder onwaarheden mag vertellen. 

 
Mevrouw LOGTENBERG is blij met de aankondiging van de te zetten stappen door de 

wethouder. Uiteindelijk gaat de gemeente niet over de bedrijfsvoering van Vivium. Verder wil zij er 
geen politiek issue van maken. 

 
De heer VAN ROOIJEN is verheugd over het overnemen van de moties en wenst de 

wethouder heel veel succes in de gesprekken met Vivium en de andere partijen. De gemeente wordt in 
de toekomst niet de grootste werkgever, maar wel de grootste opdrachtgever met betrekking tot zorg. 
Dat betekent dat de gemeente in dergelijke processen ook moet ingroeien. Het is goed dat de gemeente 
nu al de handschoen oppakt om kritisch naar dit soort zorgaanbieders te kijken. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) wil ervoor waken om morele oordelen te vellen over 

partners waarmee hij nog niet heeft gesproken. Hij zal Vivium en anderen oproepen om zich te houden 
aan de intentie van de overeenkomst. Wel moet hij motieven en belangen van Vivium en anderen ook 
kunnen afwegen, waarover het gesprek moet gaan. 
 
1b. INTERPELLATIEDEBAT OP VERZOEK VAN GROENLINKS 
 

De heer KASTJE verwijst naar de op 27 juni 2013 gepubliceerde advertentie en oproep aan 
Hilversumse inwoners voor kandidaten voor de nieuw in te stellen Commissie Regionaal Overleg 
Vliegveld Hilversum (CROH). In de vergadering van de commissie Verkeer en Beheer heeft 
GroenLinks de selectie van een inwonersvertegenwoordiger voor de CROH geagendeerd. De 
achtergrond daarvan is de wens te komen tot een transparante en representatieve vertegenwoordiging. 
GroenLinks heeft daartoe een voorstel gedaan dat erop neerkomt dat inwoners zelf een 
vertegenwoordiger aanwijzen. De uitkomst van deze commissievergadering was dat wethouder Jooren 
binnen enkele dagen nadere informatie aan de raad zou sturen over de procedures en bevoegdheden 
van de raad rond de CROH. De betreffende informatie kwam twee weken na de commissievergadering 
bij wethoudersbrief van 5 juni jl. In de brief corrigeert de wethouder terecht haar eerdere bewering dat 
de gemeente niet meer kon doen dan een advertentie zetten. In de wethoudersbrief is vervolgens het 
voorstel gedaan voor selectie van de inwonersvertegenwoordiger CROH, contrair aan het voorstel van 
GroenLinks. Inwoners worden in het voorstel van de wethouder geselecteerd door ambtenaren van de 
dienst Stad. De wethouder vraagt de raadsfracties uiterlijk 11 juni te reageren op haar voorstel. In 
reactie op de wethoudersbrief stuurde de GroenLinks-fractie op 10 juni jl. een e-mail met een 
tegenvoorstel conform het GroenLinks-voorstel zoals gedaan in de commissievergadering. Daarbij 
merkt de GroenLinks-fractie op dat de benoeming van een inwonersvertegenwoordiger weliswaar een 
bevoegdheid is van het college, gegeven door de provincie, maar dat conform artikel 18 lid 1 van het 
reglement van orde het de gemeenteraad altijd vrij staat om het college te adviseren over het uitvoeren 
van een bevoegdheid. GroenLinks merkt dan ook expliciet aan het eind van haar reactie per e-mail op 
dat het de wethouder vrij staat om een voorstel via e-mail bij de raad te sonderen, maar dat dit wat 
haar betreft niet de advisering aan het college in een raadscommissievergadering vervangt. 

De gemeenteraad mag ervan uitgaan tijdig op de hoogte te worden gesteld van de 
overwegingen van het college, zodat daarop nog kan worden gereageerd. Zeker als een voorstel van 
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een fractie zo expliciet naar voren is gebracht in een commissievergadering en in een e-mail. De 
GroenLinks-fractie constateert dat het college niet heeft gereageerd op haar e-mail, waarin expliciet is 
aangegeven dat GroenLinks hecht aan advisering via de raadscommissie. Dat terwijl haar een 
publicatie met een oproep daartoe wel onder ogen komt. Het college heeft daarmee niet inhoudelijk op 
het voorstel van GroenLinks gereageerd noch zijn de andere fracties in de gelegenheid geweest om het 
voorstel van de wethouder en dat van GroenLinks tegen elkaar af te wegen. Dat geeft GroenLinks 
aanleiding tot het stellen van de volgende vragen.  

Die vragen zijn: 1. of het college met GroenLinks van mening is dat de selectiewijze en de 
daarbij te hanteren criteria een collegebesluit vergen, juist ook omdat deze criteria in hoge mate van 
invloed zijn op de uiteindelijk door het college te benoemen vertegenwoordiger; 2. als dat zo is, of het 
college een besluit heeft genomen tot het plaatsen van een advertentie met de daarin vermelde criteria 
als start van deze selectie; 3. wanneer het college daartoe heeft besloten; 4. of het college met 
GroenLinks eerst in de gelegenheid had moeten zijn om te reageren op het collegebesluit; 5. als dat zo 
is, waarom de raad daarvan niet op de hoogte is gesteld. 

 
Mevrouw JOOREN-VAN DER BOOR (wethouder) gaat het ook om een transparante en 

representatieve vertegenwoordiging. De wethoudersbrief is inderdaad een antwoord op vragen die de 
heer Kastje in de commissievergadering heeft gesteld. Daarop heeft GroenLinks een reactie gegeven 
en daarmee wilde zij zeker iets doen. De advertentietekst was echter niet meer te stoppen. 

Voorop staat de selectie, waarbij zij een transparante en representatieve vertegenwoordiging 
belangrijk vindt. Zij beoogt nu voor de selectie de voor het vliegveld relevante wijkverenigingen te 
vragen in de selectiecommissie te willen plaatsnemen. Als dat gebeurt denkt zij dat mensen die veel 
voor hun omgeving betekenen en daarvan wil weten een rol kunnen spelen. Daarmee komt volgens 
haar tot stand wat de heer Kastje beoogt. 

Zij weet niet precies wanneer precies het besluit is genomen, maar dat is enkele weken 
geleden gebeurd. De raad heeft zij daarover niet apart geïnformeerd, omdat altijd sprake is van 
openbare besluitvorming. 

 
De heer KASTJE vindt de reactie van de wethouder dat zij graag iets wilde doen aan de 

reactie van GroenLinks maar de advertentie niet meer kon tegenhouden erg ongeloofwaardig. 
Vervolgens geeft de wethouder aan dat zij niet weet wanneer het college het besluit heeft genomen. 
Vragen zijn haar op vrijdag 28 juni toegezonden en zaken had zij daarom kunnen uitzoeken. 

Hij constateert dat de wethouder een handreiking doet door de relevante wijkverenigingen bij 
de selectie te betrekken. Vervolgens vraagt hij hoe de wethouder die procedure en selectie voor zich 
ziet en wie daarin het voortouw en de uiteindelijke beslissing heeft. Daarnaast is er breder het verzoek 
gedaan om een inwonersvereniging te helpen oprichten die uit haar midden een vertegenwoordiging 
aanwijst, zodat die weet aan welke inwoners verantwoording is af te leggen. Daarop heeft hij de 
wethouder nog niet horen ingaan. 

 
Mevrouw JOOREN-VAN DER BOOR (wethouder) gaat ervan uit dat de wijkverenigingen 

reeds een vereniging zijn. Datgene wat de heer Kastje wilde laten oprichten bestaat dus feitelijk al. Het 
gaat in de omgeving om vier tot vijf wijken, zodat het niet nodig is om een wijkvereniging op te 
richten, omdat er al wijkverenigingen bestaan. 

 
De heer KASTJE wil zaken niet op de spits drijven en omarmt de handreiking van de 

wethouder, maar hij uit onvrede over het verloop van het proces vanwege ongeloofwaardigheid van de 
opmerking dat de wethouder niet weet op welk moment een besluit is genomen enzovoort. Daarom 
stelt hij voor zaken te laten verlopen zoals de wethouder heeft voorgesteld. Wel houdt GroenLinks het 
voorstel voor de inwonersvertegenwoordiger overeind. Zij zal dat op een later moment indienen en 
proberen in te passen in het proces. 

 
3 VASTSTELLEN VERSLAG D.D. 12 JUNI 2013 
  

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt het verslag van de 
raadsvergadering van 12 juni 2013 ongewijzigd vastgesteld. 
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4. KADERNOTA 2013 

 
Mevrouw DEN DAAS gaat eerst in op de vorm van de Kadernota en de wijze waarop die dit 

jaar voor het eerst tot stand is gekomen. Vanwege de gewijzigde planning- en controlcyclus zou de 
Kadernota ook veranderen. Beloofd is een andere verhouding tussen financiën en beleid, meer 
interactie tussen de raad en het college, focus op belangrijke onderwerpen, minder detaillering, minder 
omvang en het faciliteren van het sturen op hoofdlijnen. Het college is er volgens haar in geslaagd om 
de Kadernota als gevraagd in te richten, maar toch knaagt er iets. Ook andere fracties hadden er meer 
van verwacht en ook andere belangrijke onderwerpen in de Kadernota willen terugzien. Het is goed 
dat het onderwerp cultuur toch weer is opgenomen. D66 had ook een paragraaf over de economie 
willen zien, waarbij problematieken als werkgelegenheid en leegstand in samenhang aan de orde 
hadden kunnen komen, evenals de financiële implicaties daarvan en de mogelijke 
oplossingsrichtingen. Tegelijkertijd vinden andere fracties andere onderwerpen belangrijk en als men 
die opneemt wordt de kadernota alsnog de zomernota in de oorspronkelijke vorm, waarbij de raad 
nauwelijks de mogelijkheid had om te sturen op hoofdlijnen. Misschien had de raad beter moeten 
opletten toen het college de raad consulteerde over de onderwerpen van de Kadernota of had D66 te 
hoge verwachtingen. D66 denkt dat de kadernota in deze vorm niet de voorloper is op de 
Programmabegroting 2014 en nauwelijks in staat stelt te sturen op hoofdlijnen. Daarvoor staat er te 
veel niet in en is er te weinig doorkijk naar de financiën in 2014. Zij herhaalt nogmaals haar pleidooi 
voor een zichtbaar verband tussen de programmabegroting, de jaarstukken en de kadernota. Dat 
betekent concreet dat in de kadernota kan worden aangegeven met welke programma’s in de begroting 
bepaalde thema’s en teksten verband houden. D66 ziet graag een gedegen evaluatie van deze eerste 
planning- en controlscyclus nieuwe stijl. Wellicht kan de raad dan wat meer kaders voor de kadernota 
aan het college meegeven. 

D66 pleit voor het behoud van de unique selling points van Hilversum als het gaat om een 
levendige binnenstad. Behalve creativiteit en media moet er ook ruimte zijn, blijven en worden 
gemaakt voor architectuur en groen. Tijdens de ontwerpmarathon op de Dag van de architectuur bleek 
dat veel jonge ontwerpers in hun plannen voor het Stationsplein duurzaam omgaan met 
beeldbepalende gebouwen. Het verfoeide GAK-gebouw bleef in veel plannen staan. Het kreeg een 
tweede leven door een opknapbeurt, aanpassingen aan de buitenkant en door het huisvesten van andere 
functies. D66 vindt dat Hilversum op deze manier leegstand te lijf moet gaan: creatief en gedurfd, 
maar met behoud van sfeer en beeldbepalende panden. 

De heer KASTJE hoort iets behartigenswaardig zeggen over groen en dat men daarop zuinig 
moet zijn. Hij vraagt of D66 het niet eens is met de voorgestelde zoekrichting van € 50.000,- aan 
verdere bezuinigingen op groen. 

Mevrouw DEN DAAS heeft dat al in de commissievergadering aangegeven. 
De heer KASTJE reageert dat de wethouder dat voorstel handhaaft. 
Mevrouw DEN DAAS vervolgt dat buitenstaanders Hilversum vrijwel automatisch als groen 

kwalificeren. Wat haar betreft wordt groen ook een belangrijk thema in de binnenstadsvisie. Ook 
openbaar groen draagt bij aan de leefbaarheid van en de sfeer in de stad. Als men de binnenstad wil 
verlevendigen zal men ook evenementenbeleid moeten ontwikkelen.  

Het college is in de commissievergadering niet ingegaan op vragen van D66 daarover en heeft 
gerefereerd aan antwoorden op artikel 41-vragen over toerisme. De wensen en ambities van het 
college voor toerisme hadden wat D66 betreft mooi in de Kadernota gepast. Er is weinig gezegd over 
evenementen, behalve dat het college er een paar ondersteunt. Zij informeert naar de status van het 
Hilversums Mediafestival en verzoekt het college nogmaals dit najaar een samenhangend 
evenementenbeleid naar de raad te sturen. 

Het college beloofde iets harder te lopen om de alarmerende kantoren- en winkelleegstand te 
bestrijden. In de monitor leegstand wordt duidelijk dat de leegstand redelijk stabiel blijft, maar door de 
crisis komen steeds opnieuw panden leeg te staan. Zij pleit er nogmaals voor om die leegstand actief te 
bestrijden en die te betrekken bij de toegezegde startnotitie voor het nieuwe volkshuisvestingsbeleid. 
Herbestemming en revitalisering missen hun uitwerking niet en kunnen ook woonruimte opleveren. 

Stichting Magdalena faciliteert in het voormalig belastingkantoor met medewerking van het 
Bouwfonds ruimte voor creatieve mensen en ateliers voor kunstenaars. Inmiddels zit het Grafisch 
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Atelier zonder ruimte en moet het noodgedwongen verhuizen naar het voormalige pand van Globe. 
Het lijkt haar een goed idee als het Grafisch Atelier in dat pand eenzelfde coördinerende rol vervult en 
het teveel aan ruimte onderverhuurt aan andere culturele instellingen of kunstenaars. Zij vraagt hoe het 
college daarover denkt. 

Ten slotte wil zij nog kwijt dat de tekstuele aanpassingen in de Kadernota, met name over 
onderwijshuisvesting en de decentralisatie van het sociale domein haar gerust stellen. Het is goed dat 
het college de raad betrokken houdt in het proces naar de decentralisaties toe door het gezamenlijk 
ontwikkelen van een spoorboekje. Ook worden in de aangepaste beleidstekst de 
verantwoordelijkheden van de afzonderlijke gemeenten in het proces benadrukt en houdt de raad dus 
de regie. Het verheugt D66 als onderwijspartij dat het college onderzoek doet naar de gevolgen van de 
landelijke korting op onderwijs. Zij hoopt dat die taakstelling zonder gevolgen blijft voor de gemeente 
en de sector en zij verneemt graag de resultaten van het onderzoek. 

Samenvattend is D66 positief over wat er nu in de Kadernota staat, maar zij blijft nieuwsgierig 
naar wat er nog meer in had moeten of had kunnen staan. 

 
De heer VAN GILSE vindt het verstandig om na € 13 miljoen bezuinigen verder dan de 

verkiezingen te kijken en door te pakken. De gemeente moet geen mooi weer spelen door reserves te 
plunderen of woonlasten kunstmatig te verlagen, maar doorgaan met bezuinigen en zorgen een 
sluitend perspectief te bieden voor een volgend college en een volgende raad. 

De schuldpositie blijft onverminderd hoog en daarmee de kwetsbaarheid door 
renteverhogingen. Door een enorme bezuinigingsoperatie lukt het ook niet om tot structurele 
schuldaflossing te komen. Ook is raadsbreed besloten om een flinke inhaalslag te plegen op het gebied 
van onderwijshuisvesting. Een lichtpuntje is dat de hoogte van de schulden zich omlaag beweegt 
richting het niveau van 2009. 

De heer DE WIT verbaast het wat de heer Van Gilse over de schulden zegt, omdat wethouder 
Moojen een overzicht heeft toegezonden en aangeeft de schulden niet zo hoog te vinden. De 
wethouder wil de schulden wel verlagen, maar voorlopig nog even niet.  

De heer VAN GILSE is consequent en is van mening dat de schulden eigenlijk te hoog zijn en 
op termijn omlaag moeten. 

De heer DE WIT vraagt wat de heer Van Gilse vindt van het bericht van wethouder Moojen 
van deze week over de schuldpositie. 

De heer VAN GILSE reageert dat wethouder Moojen zal uitleggen dat het niet goed gaat met 
schulden en ook blij is dat de lijnen in de grafiek zich omlaag bewegen. 

De heer DE WIT vraagt wat de heer Van Gilse vindt van de reactie van wethouder Moojen. 
De heer VAN GILSE houdt zich aan zijn eigen verhaal en vindt schulden belangrijk. Die 

bevinden zich binnen de groene zone van de VNG, maar er zijn ook allerlei rotondes en parken op de 
balans geactiveerd. Daarnaast is er de kwetsbaarheid voor rente, zodat de schulden op termijn moeten 
dalen. Ook vindt hij daarom dat in de toekomst beleidsmatig afgelost moet blijven worden. 

Sommige ambities kunnen wel waargemaakt worden, zoals het verstrekken van 
duurzaamheidsleningen. De VVD heeft de afgelopen jaren de duurzaamheidsambities van harte 
onderschreven en zal dat blijven doen. 

De decentralisaties gaan vooral om het anders organiseren van zaken in het sociale domein. 
De VVD-fractie informeerde waarom de inhoud van de transformatie is gereduceerd tot het principe 
van één gezin, één plan en één consulent. Dat ondersteunt hij, maar het gaat ook om het leggen van 
verbindingen, samenwerken en uitvoeren. Vervoer kan men bijvoorbeeld slimmer regelen. Het zoeken 
van innovatie komt niet terug in het stuk, ondanks de reactie van het college, wat hij betreurt. In het 
derde kwartaal zal een plan van aanpak voor de structuurvisie van het centrum naar de raad toekomen. 
Onlangs is een slecht bestemmingsplan voor het centrum omgezet in een digitaal raadpleegbaar slecht 
bestemmingsplan, met nog steeds hoogbouwiconen, landmarks, grote contrasten en schaalsprongen. 
Dat is een constatering die urgentie verraadt. 

De heer KASTJE is benieuwd waar die afspraak vandaan komt. 
De heer VAN GILSE licht toe dat is afgesproken voor 1 juli een slag te maken met alle 

bestemmingsplannen. Het gaat om consoliderend bestemmen. Beeldbepalende, sfeerbepalende en 
karakteristieke panden worden vervangen door blokkendozen en er is eigenlijk geen middel om bij te 
sturen, met uitzondering van het zuinig zijn met binnenplanse ontheffingen. Wat betreft de VVD moet 
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de gemeente na de zomer aan de slag gaan met de centrumvisie als basis voor een nieuw 
bestemmingsplan, met een voldoende juridisch instrumentarium om de kwaliteit beter te behouden. 
Daarover dient hij mede namens D66 een motie in. 

 
“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013 ter behandeling van 
de Kadernota 2013; 
overwegende: 
- dat historische winkelcentra economisch succesvoller zijn dan nieuwbouwcentra; 
- dat een mooi oud centrum dus niet alleen veel aangenamer is, maar ook beter functioneert  
- dat fysiek winkelen in de concurrentie met online winkelen steeds meer een kwestie van 
beleving, lifestyle, gevoel en sfeer wordt: 

- dat naast een gevarieerd, onderscheidend en verrassend winkelbestand met gezellige 
(dag)horeca een karakteristieke en kwalitatief hoogwaardige ruimtelijke omgeving in 
belangrijke mate bijdraagt aan het succes van het kernwinkelgebied; 

- dat een toenemend aantal karakteristieke panden in en rond het centrum dreigt te worden 
gesloopt en vervangen door weinig passende nieuwbouw; 

- dat de Commissie voor welstand en monumenten positief staat tegenover actualisatie van 
de monumentenlijst; 

- dat lang niet alle karakteristieke en historische geveltjes monumentwaardig zijn, maar vaak 
wel beeldbepalend zijn en bijdragen aan de sfeer en eigenheid van het centrum; 

- dat met een goed beeldkwaliteitsplan en specifieke gebiedsgerichte welstandscriteria voor 
het centrum beter op kwaliteit gestuurd kan worden; 

- dat naast de gemeentelijke monumentenstatus ook gemeentelijk beschermde 
dorpsgezichten en het specifiek opnemen in het beeldkwaliteitsplan of door middel van een 
dubbelbestemming in het bestemmingsplan van beeldbepalende panden, ensembles, 
cultuurhistorische aandachtsgebieden mogelijkheden zijn om beter te sturen op behoud van 
kwaliteit; 

draagt het college op: 
- op zo kort mogelijke termijn concreet te starten met de centrumvisie; 
- in aanloop naar de centrumvisie zo snel mogelijk de inventarisatie van potentiële 
gemeentelijke monumenten, beeldbepalende panden, ensembles, cultuurhistorische 
aandachtsgebieden etc. uit te voeren; 

- alle mogelijke publiekrechtelijke middelen te inventariseren die de raad ter beschikking 
staan om op dit gebied te sturen op behoud van kwaliteit en de raad hierover te informeren; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 13/29 van D66 en de VVD) 
 
Bij een centrum hoort ook levendigheid. Evenementen zijn waardevol. Levendigheid in het 

centrum wordt positief gestimuleerd door evenementen. De middenstand kan daarvan profiteren. Het 
gaat vaak om evenementen met minimaal een regionale aantrekkingskracht. Het uitgangspunt moet 
wel zijn dat evenementen zelf verantwoordelijk zijn voor een sluitende exploitatie. De gemeente kan 
echter wel een aanjagende en stimulerende rol spelen en ook daarover dient hij een motie in: 

 
“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013 ter behandeling van 
de Kadernota 2013;  
overwegende: 
- dat evenementen als Hilversum Leeft en de Spieren voor Spieren Cityrun duidelijk 

hebben gemaakt dat in Hilversum veel animo is voor evenementen in en rond het 
centrum; 

- dat de levendigheid in het centrum positief wordt gestimuleerd wordt door deze 
evenementen; 

- dat de middenstand in sterke mate kan profiteren van de grote bezoekersaantallen van 
dergelijke evenementen, die minimaal een regionale aantrekkingskracht hebben; 

- dat het uitgangspunt moet zijn dat evenementen in vergaande mate zelf 
verantwoordelijk zijn voor de exploitatie; 
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- dat de gemeente wel een aanjagende en stimulerende rol kan spelen en dit concreet 
kan maken door een stimuleringsbijdrage; 

voorts constaterende: 
- dat in 2012 een bedrag van € 35.000,- is vrijgemaakt voor het organiseren van een 

vuurwerkshow op het Langgewenst met Oud en Nieuw; 
- dat het bezoekersaantal van deze show zeer beperkt was; 
- dat de tijdsduur van een vuurwerkshow relatief kort is; 
- dat bij een investering van deze omvang een groter draagvlak in Hilversum past; 
- dat evenementen met hoge bezoekersaantallen geen bijdrage van de gemeente 

ontvangen; 
besluit: 
- een bedrag van € 25.000,-, thans begroot voor de organisatie van de vuurwerkshow 

met Oud en Nieuw, om te vormen tot een fonds voor stimuleringsbijdragen voor 
particulier georganiseerde evenementen in en rond het centrum; 

en draagt het college op: 
- criteria op te stellen waar aanvragen voor deze bijdragen aan dienen te voldoen, in lijn 

met de overwegingen en constateringen zoals verwoord in deze motie; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 13/30 van de VVD) 
 
Aan de Kadernota is een cultuurparagraaf toegevoegd. In het kader van informatieverstrekking 

was er de afgelopen week ook een rondleiding bij Globe en het MCO. Het verheugt de VVD te zien 
dat daar een dynamische sfeer is ontstaan. De raadsleden hebben geconstateerd dat er een mooie 
theaterzaal met een vlakke vloer voorhanden is. 

De VVD kijkt uit naar de door wethouder Boog toegezegde analyse van de 
parkeeropbrengsten. Het lijkt hem echter goed met zijn initiatieven te wachten tot de cijfers daarvan 
bekend zijn. 

Wat betreft wonen en volkshuisvesting is hij van mening dat de demografische 
ontwikkelingen niet zodanig zijn dat een nieuwe beleidsvisie noodzakelijk is. Zeker niet, omdat het 
stuk al een voorbarige conclusie bevat. De VVD houdt dus vast aan de in het collegeprogramma 
opgenomen Regionale woonvisie. 

 
De heer HASELAGER neemt de opmerking dat nog € 2 miljoen gezocht moet worden voor 

kennisgeving aan. Hij vindt dat prima en beseft dat er nog een uitdaging is op financieel gebied. Wel 
wil hij de inhoudelijke uitwerking van de diverse maatregelen/zoekrichtingen, alvorens zijn fractie een 
inhoudelijk besluit daarover neemt.  

Op het gebied van de transitie van het sociale domein volgt er een spoorboekje en hij zegt 
daarvoor dank. De gemeenten Bussum en Huizen reserveren inmiddels geld voor die transitie en hij 
vraagt waarom het college van Hilversum daarbij achterblijft. 

De heer KASTJE wijst op bladzijde 12 van de gewijzigde Kadernota waarin staat dat de raad 
gevraagd wordt in te stemmen met zoekrichtingen en de bijbehorende taakstelling ad. € 2 miljoen. Hij 
vraagt of de PvdA het daarmee niet eens is. 

De heer HASELAGER constateert dat de heer Kastje niet helemaal goed naar hem heeft 
geluisterd. Hij heeft gesteld te beseffen dat er nog een taakstelling is van € 2 miljoen. De invulling 
daarvan laat hij afhangen van de uitwerkingen van de zoekrichtingen. Als die wat de PvdA niet 
voldoende zijn zoekt hij eventueel andere oplossingen. 

De heer KASTJE stelt vast dat in de zoekrichtingen ook een extra bezuiniging op groen is 
opgenomen en vraagt of de PvdA daarmee bij voorbaart al akkoord gaat. Hij is dus benieuwd of de 
PvdA akkoord gaat met de zoekrichting van een bezuiniging op groen. 

De heer HASELAGER zegt van niet en was blij met de bijdrage van de gemeenteraad die juist 
vindt dat niet op groen moet worden bezuinigd. 

De heer MEDDENS vindt het heel verstandig om niet akkoord te gaan met bezuinigingen 
voordat men de plannen heeft gezien. Gezien de opvatting van de heer Haselager kan men het met een 
deel van de maatregelen voor € 2 miljoen niet eens zijn, maar wel de taakstelling laat staan. Dan 
creëert men echter een eigen probleem. 
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De heer HASELAGER reageert dat er gezamenlijk oplossingen gezocht moeten worden om 
invulling te geven aan € 2 miljoen. Men kan bijvoorbeeld ook aan de inkomstenkant maatregelen 
nemen. Hij beseft dat er een taakstelling is en wil die in een raadsdebat vaststellen. 

De heer MEDDENS stelt dat bij het afwijzen van een zoekopdracht op korte termijn een 
andere zoekopdracht verzonnen moet worden, wat lastig is. Daardoor ontstaat er een enorme druk om 
toch met zoekrichtingen akkoord te gaan die men misschien niet wil. 

De heer HASELAGER zoekt in dat geval een andere zoekrichting. 
De heer MEDDENS is van mening dat men zichzelf die taakstelling niet moet opleggen als 

men niet op voorhand kan leven met het totaalbedrag aan zoekrichtingen. 
De heer HASELAGER vindt het dan de taak van de wethouder Financiën om tijdig met 

plannen naar de raad te komen. 
De heer MEDDENS wijst erop dat de raad zichzelf ook een dergelijke taakstelling voor de 

veiligheidsregio heeft opgelegd, waarvan nu wordt gezegd dat het een fout van wethouder Van Osch 
was om een taakstelling af te spreken waaraan niet voldaan kon worden, waarna de gemeente met een 
tegenvaller achterblijft. Hij meent dat de gemeente haar eigen tegenvallers inboekt als zij de lijn van 
de heer Haselager volgt. 

De heer HASELAGER is van oordeel dat het verschil tussen bezuinigingen bij de 
veiligheidsregio en bezuinigingen bij de gemeente is dat de gemeenteraad daarover met de wethouder 
kan praten. Bij de veiligheidsregio is sprake van een getrapte democratische controle, zodat hij die wil 
vormgeven conform de regio van de deelnemende gemeenten met een juiste democratische controle. 

De toegevoegde teksten over cultuur laten zijn kritiek niet verdwijnen, omdat hij de dynamiek 
en enthousiasme waarmee de raad en het college bezig zijn met cultuur mist. Hij kwalificeert de tekst 
over cultuur als een enigszins ambtelijk stuk en had bijvoorbeeld daarin al meer over het Museum 
Hilversum willen zien. 

Wethouder Boog komt met een nieuwe parkeernota naar de raad toe en hij informeert of 
daarbij ook knelpunten op te lossen zijn, zoals de situatie op de Gijsbrecht van Amstelstraat en een 
blauwe zone bij het stadskantoor voor klanten van het gemeenteloket.  

In tegenstelling tot de VVD is hij enthousiast over de toezegging van de wethouder over 
volkshuisvesting. De bijdrage van de VVD vindt hij juist teleurstellend, omdat die fractie terugvalt op 
een afspraak van drie jaar terug. Juist op het terrein van volkshuisvesting zijn er veel uitdagingen, door 
het kabinetsbeleid, de crisis op de woningmarkt en de leegstand. Daarom vindt hij het belangrijk om 
daarover binnenkort te praten in plaats van op de winkel te passen. 

De heer DE WIT verwijst naar het coalitieakkoord ‘De bakens verzetten’ en is benieuwd naar 
de algemene visie van de PvdA op de daarin vermelde afspraken. 

De heer HASELAGER is van opvatting dat op het gebied van volkshuisvesting de laatste tijd 
veel is veranderd dat moet worden besproken. Een sluitende begroting en een gezond 
meerjarenperspectief zijn vermeld in het collegeprogramma en wat dat betreft neemt hij zijn 
verantwoordelijkheid. De PvdA blijft daarnaast de dynamiek van de wereld in ogenschouw nemen. 

De heer DE WIT is benieuwd voor welke onderwerpen de andere coalitiepartners afspraken 
willen wijzigen, zodat de raad misschien nog wat aan de Kadernota kan veranderen. 

 
Mevrouw SAZIAS vindt de Kadernota leesbaar, maar wellicht hier en daar iets te simpel. De 

nota bevat geen financiële paragraaf, terwijl er steeds meer signalen zijn dat de rente binnenkort stijgt. 
Zij is bang dat het water langzaam stijgt tot aan de lippen en eventueel daaroverheen. Het college had 
dus een plan moeten hebben om de gemeentelijke schuldpositie te lijf te gaan. Daarbij is het ook 
belangrijk om de begroting zonder oppimpen en boekhoudtrucs transparant in te richten. 

Hart voor Hilversum heeft de wethouder een flink aantal bezuinigingsrichtingen aangegeven, 
zoals het Museum Hilversum, het HOV, overbodige praatgroepen en adviesbureaus. Het college kan 
namelijk ook proberen zelf na te denken en niet voor veel wissewasjes een adviesbureau een rapport te 
vragen, zoals naar de woonbehoeften. Beleid kan de gemeente op dat gebied ook zelf verzinnen. 

Wat betreft veiligheid gaat zij akkoord met het ingezette beleid met als extra aandacht meer 
aandacht voor handhaving en preventie van harddrugsgebruik. 

Spreekster is blij met de steun van de heer Haselager voor blauwe zones en zijn suggestie voor 
een blauwe zone bij het stadskantoor. 
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Een nagekomen passage in de Kadernota gaat over cultuur. Die nota bevat veel actualisatie, 
met de blik weinig vooruit gericht. Twee organisaties bungelen in de transitie cultuur. Het Grafisch 
Atelier gaat naar de accommodatie van Globe en of dat een gelukkige keuze is valt nog te bezien. 
Theater Achterom zit nog met de bijbehorende verenigingen. In 2014 komt het beleidskader voor 
erfgoed, podiumkunsten en beeldende kunst, om zo te komen tot een nieuwe programmatische 
cultuurnota, waarnaar zij uitkijkt. 

Zij wacht daarnaast al heel lang op een lijst van maatschappelijk en gemeentelijk vastgoed. 
Het faciliteren van onderdak voor maatschappelijke activiteiten is volgens haar een van de 
gemeentelijke kerntaken. 

Een belangrijk hoofdstuk in de Kadernota gaat naar haar oordeel over het daadkrachtig open 
bestuur. Hart voor Hilversum is tegen het rücksichtslos op één hoop gooien van gemeenten, maar 
aansturing en praktische uitvoering in regionaal verband organiseren vindt zij prima. Het beleid moet 
uit de gemeenteraad blijven komen. Dat geldt vooral en ook voor het sociale domein. 

Daadkrachtig openbaar bestuur is voor haar vooral fatsoenlijk bestuur. Naar de cultuuromslag 
binnen de gemeente Hilversum is zij heel erg benieuwd, omdat haar nog steeds signalen bereiken dat 
er iets flink mis is in de gemeentelijke organisatie. Fatsoenlijk bestuur is meedenken met de burgers, 
maar de gemeente maakt het burgers vaak onnodig moeilijk, zodat hen niets anders rest dan een dure 
juridische strijd aangaan. Dat is voor zowel de burger als de gemeente de duurste weg. Voorbeelden 
zijn het gedonder en geblunder bij de vaststelling van bestemmingsplan Kerkelanden en het plan voor 
zes woningen in de achtertuin van buurtbewoners in de Kerklaan, waar acht auto’s over een smal 
tussenpad moeten rijden dat eigendom is van de bewoners. De brandweer keurt dat laatstgenoemde 
plan af. 

Kwaliteit bij stedenbouw wordt volgens haar nergens geborgd, met name de esthetische 
kwaliteit. Ook al heeft het college dat aspect zich nog zo in het collegeprogramma voorgenomen. Er is 
zelfs een stadsbouwmeester aangenomen om de kwaliteit te bewaken en de stedenbouwkundige 
samenhang te bevorderen. Er is een prachtige landmark beloofd die men kan zien vanaf de A27. De 
vraag is hoe het dan toch kan dat er een gedrocht ontstaat bij de Van Linschotenlaan. In de Langestraat 
komt een corporatiehotel met 45 woningen. De stadsbouwmeester is verontwaardigd dat veel plannen 
langs haar heen gaan. Zij wil graag weten waarom de wethouder de stadsbouwmeester niet betrekt bij 
zulke stedelijke inpassingsplannen. Ook informeert zij in dat verband naar burgerparticipatie, waarmee 
het college willekeurig omgaat. Hart voor Hilversum wil bewoners op basis van coöperatieve 
samenwerking bij de allereerste planvorming betrekken. Zij vraagt in hoeverre bewoners van de 
Langestraat betrokken zijn bij het bouwplan aldaar. 

De heer VAN GILSE weet dat mevrouw Sazias over het plan in de Van Linschotenlaan heeft 
gesteld dat daarop een paar lagen extra moeten komen. Dat heeft de meerderheid van de raad ook 
besloten, waarbij in feite de burgerparticipatie om zeep is geholpen. 

Mevrouw SAZIAS gaat het bij esthetiek niet altijd over hoogte. Twee extra bouwlagen hoeven 
bij een landmark niet te misstaan. In dit geval gaat het om de vormgeving en de inpassing van het 
gebouw. 

De heer VAN GILSE heeft plaatjes gezien van een molenwiek die naar boven toe steeds 
breder werd. Als men daar lagen op zet weet men precies wat er gebeurt, waarvoor de gehele VVD 
heeft gewaarschuwd. De gehele raad heeft toen toch bepaald die extra bouwlagen te realiseren, 
waarmee de burgerparticipatie in feite opzij is gezet.  

Mevrouw SAZIAS herhaalt dat de twee extra bouwlagen voor haar niets met participatie te 
maken hadden. Er was toen ook nog geen ontwerp bekend en het ging om het groter maken van het 
gebouw. Haar probleem heeft niet te maken met hoogte. 

Het voornemen om Hilversum in 2050 energieneutraal te krijgen zal naar haar mening met het 
huidige beleid niet lukken. De heer Van Gilse gaf aan dat met het revolverend duurzaamheidsfonds 
een grote stap is gezet, maar zij vergelijkt dat fonds met het ietsje verschuiven van de tenen. De 
wethouder Onderwijs is verantwoordelijk voor duurzaamheid in schoolgebouwen, maar koppelt dat 
onderwerp in de commissievergadering terug naar de wethouder Milieu. Energie slokt een steeds 
groter deel van het inkomen op, zodat er in steeds meer huishoudens sprake is van energiearmoede. 
Dat betekent dat steeds meer mensen de rekening niet meer kunnen betalen. Met een goed 
duurzaamheidsbeleid brengt men de woonlasten sterk naar beneden en dat is ook sociaal beleid. 
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Sociaal beleid is ook hart hebben voor mensen die aan alle kanten in de knel zitten, zoals asielzoekers 
die terug moeten naar hun eigen land, dat ook willen, maar dat niet kunnen. 

Fatsoenlijk bestuur, schuldreductie, burgerparticipatie en duurzaamheid zijn belangrijke 
kaders voor Hart voor Hilversum en die zij te weinig terugvindt in de Kadernota. Vandaar dat het 
college de steun van Hart voor Hilversum daarvoor niet zal ontvangen. 

 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL stelt vast dat alle bezuinigingen voor 2013 nog niet zijn 

uitgevoerd, terwijl al nieuwe bezuinigingen voor 2014 dreigen. De Kadernota is de laatste van het 
huidige college en de nieuwe raad zal moeten bekijken of dit is wat gewenst is. De Kadernota bevat 
geen duidelijke economische paragraaf. Een overzichtelijke blik op de toekomst was het CDA welkom 
geweest. Nu moet zij de begroting voor 2014 afwachten om een duidelijk oordeel te kunnen vellen. De 
begroting is een laatste kans voor het college om nog wat bakens te verzetten. Het CDA mist nog 
steeds het nakomen van de belofte om meevallers in te zetten om de reserves aan te vullen. De 
schuldenlast blijft nog steeds te hoog. 

Verleden week heeft het CDA het college gewezen op het Amersfoortse model wat betreft het 
crematorium. Het crematorium aldaar wordt in eigen beheer geëxploiteerd en zij vraagt zich af onder 
welk hoofdstuk dat in de Kadernota zou moeten vallen. Wellicht creatieve industrie, omdat het dossier 
om creativiteit vraagt. Een kleinschalig crematorium kan bijdragen aan een gedegen financieel beleid 
met betrekking tot de mooie begraafplaatsen. Zij roept de wethouder op om op korte termijn met een 
voorstel te komen gebaseerd op het Amersfoortse model in plaats van met een voorstel waarin het 
hoofdzakelijk om aanbesteden gaat. 

Zoals blijkt uit een dreigend tweede Gomarushof is er zeker een open bestuur. Of gewacht 
wordt op het krachtdadige optreden is de vraag. Het kan volgens haar niet zo moeilijk zijn om een 
simpel antwoord te geven op de vraag van een inwoner zonder verwarring te scheppen met de diverse 
soorten lagen die mensen op websites kunnen gebruiken.  

De raad heeft ingestemd met de nota ‘Kansen creëren, kansen pakken’. Dat betekent dat het 
college ondanks de tegenwerkende economie echt aan de slag moet gaan. Bijvoorbeeld voor 
werknemers die ontslagen dreigen te worden en kansen zien om een eenmansbedrijf over te nemen. 
Het UWV komt echter pas in beeld na ontslag en dan krijgt de betrokkene een coach. Soms zit 
regelgeving het benutten van kansen in de weg. Zij vraagt om voor die toekomstige starters iets te 
doen en een kans te creëren. De nota gaat immers uit van eigen verantwoordelijkheid waar mogelijk 
en ondersteuning waar nodig. Dat zijn principes waarin het CDA zich kan vinden. 

Het CDA uit al jarenlang zijn twijfels over de haalbaarheid van de taakstellende bezuinigingen 
voor de veiligheidsregio. De vorige burgemeester heeft haar voorgehouden dat er goed overleg was 
om de ingeboekte bezuiniging door te voeren. Keer op keer heeft het CDA gewaarschuwd dat een 
groot gat in de begroting ontstaat als die bezuiniging niet wordt gerealiseerd. Het niet tijdig 
doorvoeren van bezuinigingen op de veiligheidsregio en het wel inboeken daarvan in de gemeentelijke 
begroting zal de tekorten verder doen oplopen. Dit alles omdat de veiligheidsregio al drie jaar niet in 
staat is om de bezuinigingen door te voeren. Burgemeester Broertjes heeft vorig jaar nog verzekerd dat 
dit punt in orde zou komen en zij vraagt of hij er nog steeds van uitgaat dat het goed komt.  

Zij dankt het college voor het opnemen van de Veranderagenda cultuur in de Kadernota. Wat 
betreft Globe en het MCO is er een fantastische zaal met circa 150 plaatsen die geschikt is voor een 
vlakke vloertheater. De opdracht aan De Vorstin en Theater Achterom is om te bezien of ze tot 
samenwerking of samenvoeging kunnen komen. Wat het CDA betreft is dat een heilloos onderzoek, 
zeker gezien de steeds betere resultaten van De Vorstin en de oplopende boekingen. Het is beter ten 
halve te keren dan ten dele te dwalen. Het onderzoek voor Theater Achterom kan daarom beter gericht 
worden op het MCO-gebouw, omdat er daar vele mogelijkheden zijn. 

Het toverwoord visie wordt bij de binnenstedelijke opgaven in het centrum meermaals 
genoemd. Met de leegstandsmonitor wordt de raad weer met de neus op de harde feiten gedrukt. Het 
gaat de verkeerde kant op met de binnenstad. De wethouder Stedelijke vernieuwing heeft al 
toegegeven dat de huidige maatregelen niet effectief zijn en dat er een tandje bij moet. Zij vraagt wat 
er op korte termijn in het dossier verwacht mag worden. Het CDA is nog steeds van mening dat een 
duale bestemming voor delen van de binnenstad en aanpassing van de regelgeving stappen in de goede 
richting zullen zijn. 
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Bij bereikbaarheid kijkt het CDA verder dan het bijna afgeronde IBP. Duidelijk is dat de 
bereikbaarheid na 2020, ondanks het IBP, steeds moeilijker wordt. Het CDA heeft al meerdere keren 
gewezen op het tijdig starten met oplossingen die na 2020 de bereikbaarheid moeten verbeteren. Niet 
alleen in Hilversum, maar ook in de regio. Zij stelt voor met de omliggende gemeenten te onderzoeken 
of een directe weg vanaf Tergooi Blaricum tot aan de Franse Kampweg mogelijk is, in een tunnel of in 
verdiepte vorm. Naar haar idee kan daardoor veel verkeer richting de A1 rechtstreeks naar Hilversum 
rijden. De Johannes Geradtsweg wordt daarmee ontlast, evenals de afslag bij Laren. Er zal daardoor 
minder doorgaand verkeer in Bussum zijn, evenals een betere bereikbaarheid voor Wijdemeren. Voor 
haar zijn dat genoeg voordelen om die optie serieus te onderzoeken.  

Het CDA zal alleen instemmen met het HOV in geval van een lightrail-uitvoering. Misschien 
dat de door minister voorgestelde provinciefusie nog leidt tot bezinning en een lightrailverbinding met 
Almere, Huizen, Hilversum en Utrecht. De gemeente Utrecht neemt alvast een voorschot op de 
railverbinding naar De Uithof. Vanuit dat gezichtspunt is zij het eens met de visie.  

Het meeste in het centrum is al gesloopt en de monumenteninventarisatie is net afgerond. 
Kwaliteit is er niet veel meer en men zou daardoor moeten overgaan tot het creëren van nieuwe 
kwaliteit.  

Drie evenementen die elk € 8.000,- ontvangen en vuurwerk in de eigen buurt hebben haar 
instemming. 

 
De heer KASTJE geeft te kennen dat de Kadernota de opmaat zou moeten zijn naar de 

Begroting 2014 en de vraag is of die daarvoor voldoende houvast biedt. Volgens GroenLinks is dat 
niet het geval. De Kadernota geeft ook geen afdoende antwoord op de drie grote uitdagingen. De grote 
rijksbezuinigingen zijn het college niet te wijten, maar het financiële overzicht gaat te beperkt alleen 
uit van het regeerakkoord. De Kadernota geeft ook geen richting aan de regionale verschuivingen en 
de positie van Hilversum daarin. Op onderdelen is Hilversum goed bezig, zoals de jeugdzorg. 
Ondertussen moet de raad een spoorboekje afwachten, maar is het achter de feiten aanlopen. Een 
definitief oordeel velt hij bij de begrotingsbehandeling. Als hoofdlijn voor die begroting en de 
voortgaande bezuinigingsdiscussie geeft hij wel mee geen verdere bezuinigingen op groen, welzijn en 
cultuur te accepteren. Het groenonderhoud is al teruggebracht tot het basisniveau en ook de inwoners 
geven terecht aan dat dat een grens is. De welzijnsinstellingen zijn de afgelopen jaren al fors 
aangepakt en hebben nu rust nodig, ook in het belang van de inwoners. Cultuur is cruciaal voor een 
florerend Hilversum. 

GroenLinks heeft verschillende te onderzoeken opties meegegeven om tot een sluitende 
meerjarenbegroting te komen. Hij gaat ervan uit dat die alle serieus worden onderzocht en daarop 
komt hij terug bij de begrotingsbehandeling. Hij vindt vooralsnog dat het college de weg kwijt is. Men 
zou eigenlijk geen bakens moeten verzetten zonder eerst het idee te hebben over waar men naartoe 
wil. GroenLinks heeft vanaf het begin van de raadsperiode geprobeerd daar iets tegenover te stellen en 
heeft zich actief opgesteld. Zij is met een initiatief van een klimaatneutraal Hilversum gekomen dat 
breed is omarmd. Er wordt door een motie van GroenLinks ook gewerkt aan een centrumvisie. 
GroenLinks heeft daarnaast een eigen cultuurvisie en begroting ingediend. Ook buiten de raad is 
GroenLinks actief met een inmiddels succesvolle groene lintjesregen, een jaarlijks voorjaarsdebat en 
een dialoog in het kader van Hilversum Jong. Gisteravond heeft hij een publieksprijs mogen uitreiken, 
omdat jongeren van de mediaopleiding van het ROC op uitnodiging van GroenLinks Hilversum Jong 
op hun wijze hebben verfilmd. GroenLinks organiseert samen met het ROC in het najaar een vervolg 
over de vragen die deze filmpjes door jongeren oproepen. Hopelijk levert dat een agenda op om beter 
te voldoen aan wat jongeren van hun woning en culturele leven in Hilversum verwachten, zodat 
Hilversum beter in staat is om jongeren te huisvesten en vooral vast te houden. Juist voor de 
belangrijke media en zorg. 

GroenLinks doet en hij is daarom enorm trots dat hij een nieuw festival mag aankondigen. Op 
14 september 2013 vindt de eerste versie van Rondje 35 plaats, een festival met niet versterkte muziek, 
cabaret, theater, kunst van mensen met een beperking en lekker eten op diverse plekken. Vrijdag 5 juli 
gaat de website Rondje35.nl online. Hij is trots op een GroenLinks-team dat samen met enkele 
ondernemers zonder subsidie iets moois aan Hilversum toevoegt. Hij vindt het daarom onbegrijpelijk 
dat juist de VVD met een subsidieverzoek komt. Rondje 35 is onderhoudend en tegelijkertijd een 
politiek statement, omdat daarbij wordt getoond wat het plezier van Hilversum is. Hilversum moet 
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immers open en met reuring aantrekkelijk blijven voor doelgroepen die enorm belangrijk zijn voor de 
stad, zoals de creatieven in media en zorg. Op initiatief van GroenLinks krijgt Hilversum er een 
kleinschalig en divers geprogrammeerd feest bij met een open karakter en dat vrij toegankelijk is. Dat 
past volledig in de visie van GroenLinks op een bruisend cultureel centrum. GroenLinks doet. 

 
Mevrouw VERWEIJ stelt mede namens D66 voor om inspraak voor burgers te regelen op de 

Kadernota, de begroting en investeringsprogramma’s en zij vraagt haar collega’s of ze daarmee 
instemmen. 

Het college zegt € 13 miljoen te bezuinigen die nog niet allemaal binnen zijn. Er is een 
cosmetisch opgeleukte kadernota waar nog € 2 miljoen aan bezuinigingen bij moet komen. Zij vraagt 
wethouder Moojen daarover om uitleg en daarin heeft zij niet het volledige vertrouwen. Het 
leeuwendeel van de meevallers had te maken met het sociale domein. Het betreft geld dat voor mensen 
en welzijnsvoorzieningen is bedoeld. Dat geld is besteed om het gat in de begroting te dichten en dat is 
niet haar keuze. 

De rioolheffing is verdwenen en zij zou daarentegen kiezen voor bezuinigingen op het HOV. 
Zij heeft voorgesteld te onderzoeken om op de GAD te bezuinigen die elk jaar € 1 miljoen overhoudt. 
Bij Anna’s Hoeve kunnen met een kleine investering met minder risico meer sociale woningen komen. 
Verder stelt de SP voor met minder externe adviseurs te werken. 

De SP pleit voor goede zorg voor jong en oud. Zorg is een basisbehoefte in de samenleving. 
Zorg- en welzijnsvoorzieningen zijn nodig om Hilversum leefbaar te houden. Als het aan het kabinet 
ligt gaan gemeenten per 2015 de jeugdzorg, grote delen van de AWBZ en de Participatiewet 
uitvoeren. Dat met een bezuiniging van meer dan € 4,5 miljard. Zij voorziet een drama en niet zomaar 
een oplossing. Het geleverde geld is namelijk onvoldoende en de VNG heeft dat ook erkend. 
Spreekster roept daarom het college op om een brandbrief naar de staatssecretaris te schrijven. Het 
gaat namelijk om een onmogelijke opdracht. 

Wel is zij blij met het collegebesluit om de bestuurlijke opdracht in het sociale domein met de 
raad te bespreken, omdat het gaat om veel geld en grote verantwoordelijkheden.  

Het uitgangspunt om tekorten binnen de sector op te vangen deelt de SP niet. De SP zou een 
andere keuze maken met als uitgangspunt het geld te besteden om een taakveld goed uit te voeren. Als 
dat extra gemeentelijke geld kost en daardoor bijvoorbeeld bezuinigingen op wegen nodig zijn, dan 
zou zij daarvoor kiezen. De SP vindt het van belang wijkvoorzieningen te behouden en een 
laagdrempelige gang naar de zorg mogelijk te laten blijven. In dat kader informeert zij naar de stand 
van zaken wat betreft De Geus en signalen dat andere wijkvoorzieningen worden afgebroken. 

Vervolgens gaat zij in op de Wmo. Het televisieprogramma Nieuwsuur liet op 2 juli jl. zien 
dat uitkeringsgerechtigden, vrijwilligers en mantelzorgers volgens een wethouder van de gemeente 
Deventer Wmo-zorg op zich zouden moeten nemen. In Hilversumse stukken is te lezen dat er een 
belangrijke relatie is tussen de Wmo en maatschappelijke dienstverleners. Door de inzet van mensen 
met een uitkering is het volgens het college mogelijk om maatschappelijke doelstellingen te realiseren. 
De voor zorg ongeschoolde buurvrouw met een uitkering kan daarvoor verplicht worden voor haar 
buurman te moeten zorgen als tegenprestatie voor haar uitkering. Ondertussen worden geschoolde 
thuiszorgmedewerkers ontslagen of wordt hun loon gedumpt. Dat wenst de SP niet en daartegen verzet 
zij zich. Voor zorgtaken zijn namelijk opgeleide medewerkers nodig die loon naar werken krijgen. 
Daarom diende de SP de motie ‘Loon naar werken’ in en zij zal controleren dat de wethouder zich 
daarbij aan alle afspraken houdt. Graag hoort zij op een later moment de resultaten van alle pilots. 

Verder ziet zij dat de gemeente zorg indiceert, toekent, betaalt en controleert, wat een risico 
inhoudt. Spreekster raadt daarom het college aan om een onafhankelijke klachtenprocedure in te 
richten die buiten de gemeente omgaat. 

De SP heeft grote zorgen bij de jeugdzorg. De regio mag omdat zij het zo goed doet 
vooruitlopend op landelijk beleid pilots draaien en er is slecht zicht op wat die precies inhouden. De 
pilots worden namelijk regionaal opgepakt. Kinderen zijn echter geen proeftuin en de SP verwacht van 
de wethouder alle pilots of bestuurlijke opdrachten voor te leggen aan de commissie. Zij vraagt de 
wethouder alle gewestelijke stukken naar de commissie te sturen voordat hij er in het gewest over 
beslist of adviseert. Dat geldt ook voor de pilots. 

Veel lagere scholen zijn volgens de Algemene Rekenkamer niet klaar voor het passend 
onderwijs, omdat er te veel verschil is tussen wat van scholen wordt verwacht en wat ze aan kunnen. 
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Zij informeert naar de situatie in Hilversum, of scholen over voldoende middelen en mensen 
beschikken en of de wethouder dat wil onderzoeken. Eventuele knelpunten ziet zij graag voor de 
begrotingsbehandeling aan de raad gerapporteerd. 

Mevrouw LOGTENBERG valt het op dat de SP veelvuldig zaken aan de orde stelt waarover 
de raad niet gaat. De instellingen gaan bijvoorbeeld voor het merendeel over het passend onderwijs. 
Wat betreft de Wmo heeft de wethouder zich al gedistantieerd van de handelwijze van de gemeente 
Deventer. Om elk voorstel over jeugd door de commissie te laten bespreken levert volgens haar alleen 
maar vergaderingen van de commissie Samenleving over dat onderwerp op. 

Mevrouw VERWEIJ vindt dat de gemeente verantwoordelijk is voor Hilversumse kinderen, 
Hilversumse scholen en Hilversums geld, waarover zij graag meer wil horen en waarover zij ook wil 
beslissen. 

De minima-effectrapportage is dankzij de SP ingevoerd en zij is blij met het behoud van de 
langdurigheidstoeslag en de compensatie voor vervoer naar werk. De beloofde inkomenskaart ziet zij 
graag tegemoet. 

Grote zorgen maakt zij zich over de WSW en de Wajong-herkeuringen. De gemakkelijk 
plaatsbaren komen eerst en als de gemeente mensen niet goed opvangt zitten er straks veel  mensen in 
de kaartenbak, wat leidt tot sociale problemen. 

Over een zzp-ondersteuningsfonds dient zij de volgende motie in: 
 
“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013; 
overwegende dat: 
- er in Hilversum vele zzp´ers werken bijvoorbeeld in de creatieve industrie en culturele 

sector; 
- vele zzp´ers door de crisis in zwaar weer komen; 
- de cliëntenraad van de Sociale dienst geadviseerd heeft om een zzp-ondersteuningsfonds 

in te stellen; 
- er € 1 miljoen reserve in de pot sociale zaken zit; 
- door middel van een zzp-ondersteuningsfonds faillissementen en andere financiële 

problemen voorkomen kunnen worden; 
draagt het college op: 
- te onderzoeken of een ondersteuningsfonds voor Hilversumse zzp´ers meerwaarde heeft 

voor zzp´ers; 
- in ieder geval € 150.000,- van de bestemmingsreserve sociale zaken te reserveren voor het 

oprichten van een zzp-ondersteuningsfonds; 
- voor de begrotingsbesprekingen 2014 een voorstel te doen aan de raad over de wijze 

waarop het zzp-ondersteuningsfonds of andere ondersteuning tot stand kan komen;  
en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie 13/31 van de SP) 
 
Zij vraagt vervolgens speciale aandacht voor stageplekken, loon naar werken en kinderen die 

in armoede leven. 
Er zijn nog steeds te weinig betaalbare huurwoningen. Het wordt dus hoog tijd om de 

verdeling van een derde goedkope woningen, een derde middeldure woningen en een derde dure 
woningen los te laten.  

Zij pleit voor het plan van de SP voor Anna’s Hoeve, dat zij aan wethouder Moojen 
overhandigt met het specifieke verzoek om dat uit te zoeken. Het rapport is openbaar en de stukken 
liggen in het geheime kastje. Spreekster vraagt de wethouder om terug te komen met de uitkomsten 
van zijn onderzoek. 

Verder pleit zij voor leefbaarheid in wijken en is benieuwd waar het potje voor incidentele 
cultuursubsidies is gebleven. 

De heer SCHEEPERS constateert op dat het SP-plan voor Anna’s Hoeve heel veel geld kost. 
De SP wekt de suggestie dat de wijk met 50%  sociale woningbouw te realiseren is, dat slechts enkele 
procenten extra kost en dat het veel minder risico betekent. De risico’s zijn voor de gemeente 
berekend op basis van een ingewikkelde risicoanalyse. De berekening van de SP heeft naar zijn 
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oordeel een hoog ‘sigarenkistgehalte.’ 50% sociale woningbouw kost volgens hem een bedrag met zes 
nullen, wat een heleboel geld is. Hij hoort graag van de SP een dekking voor dat bedrag. 

Mevrouw VERWEIJ denkt een gedegen analyse te hebben neergelegd. De laatste 
berekeningen voor Anna’s Hoeve vanuit de Monte Carlo-berekening betekenen dat er een risico is van 
meer dan 50% en dat de gemeente € 7 miljoen moet betalen. Het enige dat de SP de wethouder vraagt 
is om uit te zoeken of het met dit plan beter en socialer kan. Dat vraagt om een investering op korte 
termijn en voor de lange termijn kan dat de risico’s omlaag brengen, omdat de dure huizen 
waarschijnlijk minder snel verkocht zullen worden en de minder dure huizen wat sneller. 

De heer SCHEEPERS begrijpt dat het gaat om een investering van enkele miljoenen euro’s. 
De vraag blijft hoe de SP die wil betalen. 

Mevrouw VERWEIJ schrapt het HOV voor € 2,5 miljoen. De investering bedraagt volgens 
haar zeker geen vele miljoenen euro´s en die worden op lange termijn terugverdiend. 

Tot slot vraagt zij de burgemeester om de leefbaarheid in wijken te vergroten en mensen op 
een positieve manier kennis te laten maken met politie en hulpverleners via het project Politiekids. Dat 
bevordert de leefbaarheid in wijken, kost vrij weinig en kan opgenomen worden in het plan 
Wijkgericht werken. 

 
De heer DE WIT brengt naar voren dat geld nodig is om wensen in te vullen. Op vragen over 

schulden heeft hij een reactie van de wethouder gehad. Hij is het eens met de wethouder om goed op 
de schulden te letten en die zo mogelijk omlaag te brengen. De gebiedsontwikkeling Anna´s Hoeve 
loopt een kans op afboeking. Een bedrag voor het Stationsgebied-Noord zweeft nog en kan ten laste 
van de reserve komen. Daarnaast zijn er de € 6 miljard aan extra rijksbezuinigingen, die voor 
Hilversum tot € 2 miljoen aan extra bezuinigingen kunnen leiden. De ChristenUnie heeft daarom 
gepleit voor een kerntakendiscussie en die heeft het college de nek om gedraaid. In plaats daarvan 
heeft de wethouder gezegd dat iedereen met ideeën voor bezuinigingen mag komen, maar dat vindt hij 
niet echt samenhangend beleid. Men krijgt dan te maken stellingen zoals dat men liever op wegen dan 
op mensen bezuinigt. Als men dat lang genoeg doet vallen er gaten in wegen, met ongelukken tot 
gevolg. Daarom wil hij verstandig naar zaken kijken en niet maar wat uit de mouw schudden. 

De GAD houdt meestal geld over en dat wordt meestal aan het einde van een collegeperiode 
teruggegeven aan gemeenten. Hij vraagt het college daarom of bij de Begroting 2014 een teruggave 
van de reserve GAD mag worden verwacht waardoor de woonlasten dalen. 

De raadsdigitalisering leidt er nog niet toe dat gemeenteraadsleden geen papieren stukken 
meer per post toegezonden krijgen. Wat hem betreft is dat niet meer nodig en hij wil dat dossier snel 
op orde krijgen, zodat bezuinigingen worden gehaald. Hij vraagt hoe snel dat zal gebeuren. 

Het wetsvoorstel voor kleinere gemeenteraden zal het niet halen in de Eerste Kamer, zodat 
eventuele ingeboekte bezuinigingen op dat punt volgens hem niet doorgaan. Hij vraagt of het college 
daarvan meer weet. Spreker vindt het overigens niet erg dat die maatregel niet doorgaat, ook omdat de 
gemeente meer taken krijgt. 

Wethouder Rensen heeft de nota ‘Kansen creëren en kansen pakken’ gepresenteerd. 
Ondertussen is er ook een advies van de Kinderombudsman en hij is benieuwd of de wethouder kan 
reageren op de uitspraak dat gemeenten meer aandacht moeten hebben voor kinderen die in armoede 
opgroeien. Hij vraagt of de nota daarin voorziet, of extra maatregelen nodig zijn en waarom dat zo is. 

De ChristenUnie maakt zich zorgen over de transitie op het sociale domein, omdat het vanuit 
het Rijk en de provincie niet allemaal duidelijk is. Hij is blij met het spoorboekje, omdat hij geen 
onzekerheden wil voor de kwetsbare doelgroep die onder andere afhankelijk is van het beleid. Aan de 
verantwoordelijke wethouders vraagt hij de raad op een goede manier en eerlijk te informeren, zodat 
eventueel maatregelen genomen kunnen worden. 

Amnesty Hilversum heeft laten zien wat het betekent om een uitgeprocedeerde asielzoeker te 
zijn die niet terug kan naar het eigen land. Hij wil laten inventariseren hoe groot die groep is en of de 
gemeente een zorgplicht heeft. Daartoe dient hij namens mede namens de SP, het CDA, Hart voor 
Hilversum, de PvdA, D66 en GroenLinks de volgende motie in: 

 
“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013 ter behandeling van 
de Kadernota; 
overwegende dat: 
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- asielbeleid, inclusief het wel of niet verstrekken van een verblijfsvergunning een 
landelijke kwestie is, buiten de bevoegdheid van gemeenten; 

- niet alle afgewezen asielzoekers of ongedocumenteerden (direct) in de gelegenheid zijn 
om terug te keren naar het land van herkomst; 

- er voor deze groep vaak geen (officiële) opvang is; 
spreekt als haar mening uit: 
- dat zij de morele plicht voelt ook deze kwetsbare mensen een basisvoorziening te bieden;  
draagt het college op: 

1. onderzoek te verrichten naar de omvang van de groep ongedocumenteerden in 
Hilversum, waar mogelijk in overleg met organisaties als Vluchtelingenwerk en 
Amnesty; 

2. onderzoek te verrichten naar de (wettige) mogelijkheden en verplichtingen voor een 
humanitaire aanpak die de gemeente Hilversum heeft om deze mensen tijdelijk te 
helpen; 

3. het resultaat nog in 2013 terug te rapporteren aan de raad ten behoeve van  bespreking 
in de commissie. “ 

(Motie M 13/32 van de ChristenUnie, de SP, het CDA, Hart voor Hilversum,de PvdA, D66 en 
GroenLinks) 
 
Aanvankelijk was hij sceptisch over de inzet van camera’s in de openbare ruimte en daarin 

heeft hij zich de afgelopen jaren veel verdiept. Hij is daarover veel positiever geworden. Afgesproken 
is regelmatig te evalueren, wat ook verplicht is. Daarom vraagt hij de burgemeester om eerlijk te zijn 
en ook camera’s weer te verwijderen als dat kan. Dat komt de transparantie en de ongedwongenheid 
van de samenleving ten goede. 

Er is veel op het gebied van duurzaamheid gedaan, met dank aan partijen in de raad en de 
wethouder. Elektrische laadpalen ziet hij nog niet veel verschijnen. De metropoolregio Amsterdam, 
waarvan Hilversum onderdeel is, heeft afgesproken zelf meer laadpalen te realiseren. Hij vraagt of de 
wethouder daarbij is betrokken, zich daarbij wil aansluiten en of zij enthousiast is over dat initiatief. 

Hij vraagt zich vervolgens af of het nodig is om een nieuwe nota over volkshuisvesting te 
schrijven. In de Kadernota staat eigenlijk al een visie en hij vraagt op welk onderzoek die visie is 
gebaseerd en waarop het onderzoek stoelt. Hij wil dus weten hoe de wethouder heeft gezien dat de 
gemeente onbevooroordeeld en met een schone lei een woonvisie kan vaststellen. Als dat niet kan 
houdt hij liever vast aan de huidige woonvisie. 

 
Mevrouw KOOLOOS vindt een financieel solide beleid het belangrijkst. Dat voert het college, 

maar de schulden en lasten nemen nog steeds toe en de reserves nemen af, zodat het nog iets beter kan 
met de gemeentelijke financiën.  

Zij is blij met de komst van een spoorboekje voor het sociale domein, omdat er met 
decentralisaties per 2015 tientallen miljoenen euro’s op de gemeente af komen en er 15% moet 
worden gekort. Volgens haar gaat het om € 190 miljoen waarop een korting van € 20 miljoen nodig is, 
wat overeenkomt met 10% van de begroting. Het zal deels wel lukken om die korting te 
bewerkstelligen door een grotere efficiency van gemeenten ten opzichte van het Rijk. Verder zal het 
korten op uitkeringsgerechtigden door gemeenten zelf moeten gebeuren. Zij vindt echter dat de 
gemeente niet verder kan besparen op ouderen en zwakkeren in Hilversum. De gemeente moet erop 
toezien dat het Rijk dat niet nog meer zal doen. Op een aantal posten kan men niet bezuinigen 
vanwege een open einderegeling. Het risico op nog meer bezuinigingen op de rest van de begroting is 
erg groot. Naast de nu al voorziene € 7 miljoen zal er in 2015 nog meer moeten worden bezuinigd. Zij 
schat in dat het minimaal de helft van de korting van 30% zal zijn; bijna evenveel als de huidige 
bezuiniging. Leefbaar Hilversum vraagt wat het college daaraan eventueel zal doen. Zij herhaalt haar 
zorgpunt dat zeker tientallen miljoenen euro’s opgehaald moeten worden uit de grondverkopen van 
Anna’s Hoeve om alle kosten te dekken. Het echte risico is waarschijnlijk dat de voorziening van 
€ 6 miljoen veel groter zal moeten worden. In september a.s. start de verkoop aan particulieren. Zij 
informeert of de grondverkoop opgeschort kan worden als die niet goed slaagt. Een andere 
mogelijkheid is nog meer bezuinigen op de bureaucratie, met name het ambtenarenapparaat. 
Spreekster vraagt of dat mogelijk is. 
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Veiligheid is een belangrijk punt, voornamelijk in het uitgaanscentrum, maar ook voor 
senioren. De veiligheid zal nog beter moeten worden. Zij is blij met de huidige camera’s. 
Hilversummers zouden niet bang moeten zijn om uit te gaan. Zichtbaar meer blauw op straat is 
daarom nodig. Zij pleit voor een preventieve aanpak, waarbij onruststokers in de kraag worden gevat. 
Wat betreft minderjarigen zouden ouders erbij betrokken moeten worden.  

Veel senioren hebben een moeilijke tijd vanwege alle veranderingen in de maatschappij. Zij 
lijden onder het asociale beleid van de huidige regering. Daarnaast vindt zij dat de gemeente niet nog 
meer kan besparen op senioren. Velen hebben een klein pensioentje, worden steeds ouder en door de 
bezuinigingen kunnen ze mogelijk ook steeds armer worden. Zij moeten gesteund worden door de 
nationale partijen. Daarmee heeft Leefbaar Hilversum niets te maken en daarom wil zij in Hilversum 
op de bres staan voor ouderen. Onder andere voor huisvesting en door het benoemen van een 
wethouder voor ouderen.  

Nogmaals benadrukt zij dat leefbaarheid ook te verbeteren is door het voeren van beleid op het 
gebied van groen en duurzaamheid. Het groen aan de stadsrand wil zij behouden en het groen in de 
binnenstad laten versterken. Er is meer investering nodig in onderhoud. Bij nieuwe aanplant wil zij 
toezicht op wat wordt geplant. 

Wat betreft parkeren voelt zij voor hetgeen de VVD heeft geopperd en voor de door Hart voor 
Hilversum voorgestane blauwe zones, die een hoop knelpunten kunnen wegnemen. Na 18.00 uur geen 
parkeergeld hebben bevordert uitgaan. Er komt dan meer geld binnen via de uitgaansgelegenheden. 

 
De heer VAN WESTING krijgt veel klachten over de inrichting van de gemeentelijke website. 

Veel onderwerpen zijn ondanks de zoekfunctie moeilijk te vinden en hij pleit er daarom voor om 
internetmogelijkheden beter te benutten. Een mediastad als Hilversum zou haar tijd ver vooruit moeten 
zijn, maar zij ligt ver achter als het gaat om moderne informatievoorziening aan de burgers. Hij wil 
minder fysieke post op postcode, bij bijvoorbeeld aanpassingen van bestemmingsplan en niet enkel 
berichten omtrent het aanvragen van vergunningen in de Gooi en Eembode. Deze wordt niet 
betrouwbaar bezorgd en valt niet bij iedereen in de bus vanwege de ‘nee/nee-sticker’ op de voordeur. 
Het lijkt hem een goed idee om mensen de mogelijkheid te bieden zich te abonneren op nieuwsbrieven 
over bijvoorbeeld onderwijs, sociale zaken, wijkzaken, cultuur, bestemmingsplannen, vergunningen, 
verkeer en parkeerzaken. Op die wijze kan men de burger ook vragen zijn mening te geven over 
relevante issues. Op die manier krijgt men een dialoog en niet alleen het eenzijdig verschaffen van 
informatie. Via een online mutatieformulier kunnen burgers desgewenst hun gegevens eenvoudig 
aanpassen. Iedere burger zou een gemeentelijk ID moeten krijgen op basis van het 
burgerservicenummer en koppeling aan het GBA. Zodoende kan een bestand gemaakt worden om 
bepaalde informatie vrij te geven, links naar de onderliggende informatie mee te sturen en te 
communiceren via internet en e-mail aan burgers. Aan de kleine 10% van de mensen die niet de 
beschikking heeft over internet kan alsnog fysieke brieven verstuurd worden. 

In deze tijden van diepe crisis is het zaak om mensen die het sociaal en financieel moeilijk 
hebben goed bij te staan. Hij vindt de nota ‘Kansen creëren, kansen pakken’ een goede en moderne 
beleidsvorm om maatwerk te kunnen leveren aan iedere Hilversummer die daarom vraagt. Het gaat 
om het goed analyseren van het probleem, het in kaart brengen van behoeften en het vergoeden van de 
juiste voorziening. Dat geldt voor vele aspecten op sociaal gebied en de zorg. Het is goed om te 
constateren dat er op dat gebied steeds meer en beter regionaal wordt samengewerkt. Daarvoor is 
volgens hem geen fusie nodig. 

Hij begrijpt niet wat het HOV met het thema stedenbouw met kwaliteit te maken heeft. Men 
zou bij dat onderwerp namelijk eerder denken aan infrastructuur en vervoer. De PVW is overigens 
voorstander van een goed openbaar vervoer. 

Mevrouw KOOLOOS vindt de onderwerpen die de heer Van Westing aansnijdt meer van 
toepassing voor behandeling in een commissievergadering. 

De heer VAN WESTING is het daarmee niet eens. Hij is voorstander van goed openbaar 
vervoer, maar tegen het megalomane en onnodig veel belastinggeld kostende en geen toegevoegde 
waarde hebbende HOV-project. Het fijnmazige openbaar vervoer wordt afgebroken en de afstanden 
van de woningen naar de haltes zijn groter. Het HOV zal veel groen kosten. Bedrijven worden 
daardoor gedupeerd, buurten gaan daardoor op de schop en de aanwas van het nu al reeds bedenkelijke 
aantal reizigers is niet aangetoond. De cijfers dateren van voor de crisis en behoeven zijns inziens 
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heronderzoek. Bovendien komt er de eerstvolgende decennia geen lightrailverbinding over de Stichtse 
Brug die Lelystad en Almere direct verbinden met Utrecht. De gemeente Almere heeft aangegeven te 
blijven ontsluiten via de A6. Dat buslijn 320 angstaanjagend leeg is tussen het Arenapark en Huizen 
noemt hij veelzeggend en daarom vraagt hij zich af waarom een uitgave van € 100 miljoen nodig is 
voor iets waaraan geen behoefte bestaat. Overheidsprojecten hebben overigens de naam vaak veel te 
laat te worden opgeleverd en veel duurder te zijn dan oorspronkelijk geraamd. Hij wil leren van 
debacles, zoals de inmiddels tot vrachtwagenstrook gedegradeerde HOV-lijn tussen Alkmaar en 
Heerhugowaard en van veiligheidsproblemen en ongelukken op de Zuidtangent, waar veel te hard 
gereden wordt. Het HOV is dus een slecht plan, waarover het laatste woord nog niet is gezegd. Begin 
dit najaar komt de bestuursovereenkomst en de route door Hilversum op de agenda en het college kan 
daarover de borst nat maken. 

De PVW is blij met het kort geleden genomen besluit tot het oprichten van een revolverend 
duurzaamheidsfonds. Dat is een duidelijke en concrete stap die voor de burger de drempel verlaagt om 
toch de voor zijn beurs en de voor het milieu zo goede energiebesparende maatregelen te nemen. Wel 
vindt hij dat met name de lokale en regionale bedrijven daarvan moeten profiteren. Communicatie en 
informatie zijn dus van belang voor het welslagen van de duurzaamheidsdoelstelling. Daarbij kan de 
gemeente een grote rol spelen en is een zo optimaal mogelijke benutting van de gemeentelijke website 
van groot belang. Uiteraard is de halfjaarlijkse evaluatie van het duurzaamheidsbeleid en –uitvoering 
een logische en nodige processtad. 

Door het wegstrepen van veel de tekst in de nota is het voorgestane beleid over de 
binnenstedelijke opgave in het centrum minder wollig en duidelijker en concreter geworden. Hij is blij 
met de nu gefaseerde en qua ambitie fors getemperde aanpak van het Langgewenst en is zeer 
benieuwd naar de uitkomsten van de architectuurmarathon over het Stationsgebied. 

De PVW onderschrijft de noodzaak van bezuinigingen, maar pleit ook voor het stimuleren van 
werkgelegenheid. Hij wil creatief en inventief kijken naar mogelijkheden en niet alleen in 
mogelijkheden blijven hangen.  

De PVW is niet per definitie voor het samenvoegen van gemeenten, omdat niet bewezen is dat 
dit kosten bespaart en een betere en effectieve samenwerking oplevert. Door fusie wordt de afstand 
met het gemeentebestuur groter, burgers kunnen zich steeds minder identificeren, de herkenbaarheid 
neemt af, evenals de sociale cohesie en betrokkenheid. De kans dat bestuursorganen besluiten nemen 
over zaken waarvan zij te weinig weten lijkt hem toe te nemen. Op macroniveau microbesluiten 
nemen lijkt hem daarom geen goed idee. 

Kijkend naar het gewest vindt hij dat de huidige samenwerkingsverbanden voldoen, ook bij 
democratisch gehalte, maar die kunnen zeker beter en leaner. Hilversum kan daarbij als 
centrumgemeente een voortrekkersrol vervullen en minder dwingend als oudste broer. Zij kan meer 
initiërend en faciliterend haar aandeel hebben. 

Uit de krantenberichten zou men kunnen concluderen dat excessen met betrekking tot het 
uitgaansgeweld in Hilversum afnemen. Dat is een prettige constatering en de vraag is waaraan het ligt. 
De PVW juicht de komst van stadsstewards van harte toe. Mensen zonder baan doen zo ervaring op 
om later te worden opgeleid tot beveiligingsmedewerker en wellicht agent. Uiteraard moet de 
gemeente wel zorgen voor een goede begeleiding en dat lijkt hem vanzelfsprekend. Het gevaar van 
dergelijke projecten is een verkapte bezuiniging, waarvoor hij wil waken. Kostenreductie mag nooit 
ten koste gaan van veiligheid en professionaliteit. Professionals worden vaak na jaren van tomeloze 
inzet en trouwe dienst ontslagen of onder druk gezet hetzelfde werk voor een forse 
salarisvermindering voort te zetten. Zij worden vervangen door mensen met een uitkering die ingezet 
worden voor werk waarvoor ze niet of nauwelijks zijn opgeleid. Dat vindt hij een dubieuze en slechte 
ontwikkeling en hij is blij dat wethouder Van der Want daarover meedenkt. 

 
De VOORZITTER schorst de vergadering. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent de vergadering. 
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De heer MOOJEN (wethouder) deelt mee dat is afgesproken belangrijke zaken te melden als 
dat nodig is. De hoofdzaken worden vermeld in de Kadernota en de overige zaken in de planning- en 
controlcyclus. Een belangrijke kwestie gaat over de decentralisaties in het sociale domein. Bij de 
behandeling van de Kadernota heeft het college aangegeven te willen aansturen op het vormen van een 
financiële buffer voor de decentralisaties in het sociale domein. De komende jaren krijgen gemeenten 
namelijk extra verantwoordelijkheden. De overheveling gaat gepaard met een forse bezuiniging voor 
gemeenten. Er komt daardoor druk op de capaciteit in het sociale domein, maar ook op de financiën. 
Het is namelijk onzeker welke budgetten gemeenten vanaf 2015 overgeheveld krijgen voor de in- en 
uitvoering van die taken. Daarom vindt het college het verstandig om passende beheersmaatregelen te 
nemen. Op basis van het huidige beeld, de meicirculaire en het voorlopige macrobudget voor de Wet 
werk en bijstand 2013 is het streven van het college om een financiële buffer van € 2,5 miljoen voor 
decentralisaties te vormen. De al bestaande Wmo-reserve is daarvan onderdeel. In september volgt een 
concreet voorstel als aanloop naar de Begroting 2014.  

Gezien de grote omslag is hij tevreden dat de Kadernota er nu ligt, wat onverlet laat dat er bij 
de evaluatie bezien moet worden of een aantal onderwerpen moet veranderen, zoals het opnemen van 
bepaalde onderwerpen in de kadernota, bijvoorbeeld het economisch beleid. Bij de evaluatie wil hij 
zorgen voor het elimineren van een aantal kinderziekten.  

De systematiek van de zoekrichtingen is eerder toegepast en dan pas neemt de raad een 
definitief besluit. Er is op tijd begonnen met de laatste € 2 miljoen. De eerste € 1 miljoen is bedoeld 
voor 2014, in 2015 volgt € 1,3 miljoen en in 2016 € 2 miljoen. Als de consequenties van de 
zoekrichtingen bekend zijn volgen keuzen. Als volgens de raad op groen niet of minder bezuinigd 
moet worden is dat het moment om het anders te doen. 

De VVD vindt de schuldenpositie wel degelijk een probleem en hij begrijpt niet waar de 
ChristenUnie leest dat de wethouder Financiën de schuldenpositie geen probleem zou vinden. De 
vermelde teksten zijn enerzijds van de VNG en anderzijds geeft het college aan dat de schuldenpositie 
de aandacht houdt. Het stoplichtenverhaal is voor meerdere uitleg vatbaar. De VNG houdt het bij de 
norm van 100% en de gemeente bevindt zich in de groene zone, op 83%. Dat vindt hij minder 
belangrijk dan de gedeelde mening dat de schuldenpositie nog niet op orde is. Volgende colleges 
zullen daarom daarop moeten inspelen. De schuldenpositie is dus volgens hem een zaak die aandacht 
behoeft en de betreffende tekst moet niet als geruststellend gelezen worden. 

De PvdA heeft naar zijn mening de juiste opvatting, inhoudende dat eerst de consequenties 
bekend moeten zijn, waarna kan worden besloten over bezuinigingen. 

Hart voor Hilversum heeft gesteld dat er geen financiële paragraaf zou zijn, maar in dat 
verband verwijst hij naar bladzijden 19 tot en met 22. Twee bladzijden gaan over bezuinigingen en 
alles komt neer op het neerwaarts bijstellen van ambities. Vanaf 2010 zijn forse bezuinigingen 
doorgevoerd en het zou niet realistisch zijn om naast de bezuinigingen van de centrale overheid nog 
aan schuldenreductie te doen. Dat kan, maar dat zou leiden tot draconische bezuinigingen op korte 
termijn. Als de stapeling van rijksbezuinigingen voorbij is, is het mogelijk om via maatregelen de 
schuldenpositie te verlagen. 

GroenLinks hanteerde de grondtoon om bezuinigingen te vinden, maar wil geen bezuinigingen 
op groen. De bezuinigingsopties van GroenLinks worden allemaal serieus en zorgvuldig onderzocht.  

Wat na het bezuinigen van € 2 miljoen nog rest is een bezuiniging van € 6 miljoen à 
€ 8 miljoen. 

De (kern)takendiscussie wordt een fundamentele discussie. Er is gevraagd naar ideeën voor 
bezuinigingen, ombuigingen en hervormingen. Dat laatste heeft met visie te maken. Hij gaat er van uit 
dat alle partijen een visie hebben op de samenleving. Die visie moet worden vertaald naar 
bezuinigingen en ombuigingen en kan die fundamentele discussie oproepen en aanwakkeren. Hij stelt 
zich voor in een fundamentele discussie een aantal zaken bij de kop pakken en te bezien waar die de 
gemeente brengen.  

De GAD-gelden wil hij objectief bekijken. Cijfers van de GAD worden ambtelijk en objectief 
uitgewerkt. Het gaat om geld dat eigenlijk bij de burger thuishoort. Op 1 juli 2016 komt € 1,4 miljoen 
aan commanditair kapitaal vrij en dat geld moet terug naar de burgers. 

In reactie op de inbreng van Leefbaar Hilversum bevestigt hij dat het nog beter kan. Na 
evaluatie zal hij proberen om de volgende kadernota nog beter te maken. 
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De heer BOOG (wethouder) heeft onlangs een spoorboekje aan de commissie Verkeer en 
Beheer gemeld ten behoeve van het oplossen van knelpunten op het gebied van verkeer. Daarvoor is 
soms nieuw beleid of het aanpassen van regels en een verordening nodig. Het belparkeren is inmiddels 
ingevoerd. De Parkeerverordening wil hij wijzigen om meer flexibel te kunnen zijn en maatwerk te 
kunnen leveren, bijvoorbeeld in de Geuzenbeurt. In augustus komt hij met aanpassingen voor 
flexibiliteit naar de commissie toe. Ook komt hij in het derde of vierde kwartaal met een bundeling 
van regelingen naar de raad toe om het mobiliteitsfonds, de parkeerbijdrageregeling en parkeernormen 
eenvoudiger te maken. In de structuurvisie Verkeer en Parkeren komt hij terug op het structurele 
parkeerbeleid. Voor de begrotingsbehandeling komt hij terug op het structurele voordeel in de 
parkeerexploitatie. Overigens beziet hij al op welke wijze het parkeren rondom het raadhuis en het 
stadskantoor gebruiksvriendelijker te maken zijn. Hij weet niet of dat met een blauwe zone moet, 
omdat de raad heeft aangegeven een eenduidig systeem te willen hebben. 

Hart voor Hilversum vroeg aandacht voor maatschappelijk en gemeentelijk vastgoed en hij zal 
fungeren als coördinerend wethouder voor het project gemeentelijk vastgoed. Het college wil de 
uitgangspunten laten gelden voor het totale gemeentelijke vastgoed. Lijsten kan hij beschikbaar 
stellen, maar het gaat erom welk beleid wordt geformuleerd. Op 24 september gaat hij daarover met de 
raad in gesprek. 

In de commissievergadering heeft hij op het gebied van onderwijshuisvesting en 
duurzaamheid verwezen naar een raadsinformatiebrief van wethouder Jooren over een integrale 
rapportage over de stand van zaken op het gebied van duurzaamheid. Hijzelf spreekt met 
schoolbesturen over duurzaamheid van schoolgebouwen. Naast primair onderwijs gaat het daarbij ook 
om het voortgezet onderwijs en in het najaar wil hij afspraken maken met schoolbesturen. 

Wat betreft de jeugdzorg is het niet zo dat de pilots worden uitgevoerd, omdat het goed gaat in 
de regio. Gesteld is nieuwe werkwijzen toe te passen en daarmee wil de gemeente ook 
experimenteren. Hij wil de raad daarover goed op de hoogte houden. Gezinnen en kinderen mogen 
geen proeftuin zijn en ‘Wrap around care’ is een bekende systematiek die een andere gemeente al 
toepast. Wel wil hij alvast experimenteren met nieuwe werkwijzen die juist voordelen opleveren voor 
probleemgezinnen, die men terugziet in de pilot. Hij zal de pilots en de te trekken lessen heel goed 
terugkoppelen naar de raad. 

De Algemene Rekenkamer heeft zorgen geuit over de invoering van passend onderwijs. Het is 
in eerste instantie een verantwoordelijkheid van de samenwerkingsverbanden in het onderwijs, maar 
gemeenten hebben een belangrijke taak op het gebied van de koppeling met de jeugdzorg. Daarover 
vindt ook goed overleg plaats met de schoolbesturen. Over de ondersteuningsplannen is op 
overeenstemming gericht overleg nodig met het onderwijsveld. De regio Gooi en Vechtstreek is een 
voordeelregio als het gaat om de herverdeling van financiën in het kader van passend onderwijs. Er is 
dus structureel meer geld beschikbaar voor het onderwijs, terwijl er al een stevige basis is als het gaat 
om onderwijs in de regio. In die zin maakt hij zich minder zorgen dan de Algemene Rekenkamer. Hij 
pleit er bij het onderwijsveld voor te blijven investeren in voorzieningen die nu goed lopen, zoals 
Productief leren. 

 
Mevrouw JOOREN-VAN DER BOOR (wethouder) neemt de motie over de centrumvisie van 

de VVD en D66 volledig over. 
Er is 1,5 dag per week een stadsbouwmeester beschikbaar, zodat de gemeente selectief moet 

zijn. Zij kan niet overal over adviseren, maar wel over grote zaken, zoals de Structuurvisie, het project 
Monnikenberg en de ontwerpmarathon. 

De gemeente moet bestemmingsplannen publiceren op de landelijke website 
Ruimtelijkeplannen.nl. Die heeft als extra service een doorklikfunctie waarbij voor het Gomarushof 
een verouderd kaartje staat. Zij zal dat aan de betreffende instantie doorgeven. 

De raad ontvangt al minder stukken op papier dan enkele jaren geleden. Er zijn er ook forse 
vorderingen gemaakt met betrekking tot het gehele digitaliseringsproces. Zij zal bezien of het 
toesturen van papieren zaken nog iets efficiënter kan.  

Er zijn aanvragen ontvangen voor elektrische oplaadpalen. De gemeente werkt via E-laad en 
er zijn nu tientallen aanvragen in behandeling. Bezien gaat worden hoe daarmee om te gaan op 
plekken waar de parkeerdruk heel hoog is. Wellicht kan er clustering plaatsvinden. 
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De PVW suggereerde publicaties niet in de Gooi en Eembode op te nemen, maar de gemeente 
heeft de wettelijke plicht om zaken in een huis-aan-huisblad te publiceren. 

 
De heer RENSEN (wethouder) trekt het boetekleed aan wat betreft het evenementenbeleid en 

zegt zo spoedig mogelijk na het zomerreces een evenementennota toe. Nu ziet het ernaar uit dat geen 
nieuwe evenementen worden toegevoegd aan het oorspronkelijke beleid. Het Mediafestival is geen 
onderdeel van de evenementennota, omdat dat festival afhankelijk is van de medewerking van 
omroepen. Dit jaar is er op dat gebied onvoldoende medewerking van de omroepen. In het laatste 
weekend van augustus zijn er de open studiodagen en via dat evenement hoopt hij op een komst van 
een media-evenement. 

Hij wil voorzichtig zijn met het herbestemmen van winkelpanden in de binnenstad, omdat er 
daar een aaneengesloten front van winkels moet zijn. Het herbestemmen van panden in aanloopstraten, 
zoals de Emmastraat, de Havenstraat en de ’s-Gravelandseweg zou goed kunnen, maar niet in 
bijvoorbeeld de Kerkstraat. 
 Het college raadt de motie van de VVD af die stelt gelden van het vuurwerkevenement bij 
Oude en Nieuw te besteden aan andere evenementen. De raad heeft namelijk zelf ingestemd met dat 
evenement voor het vermelde bedrag en dat zou vier jaar moeten plaatsvinden, waarna een evaluatie 
volgt. Evenementen die nu in de stad plaatsvinden kunnen zeker op steun van de gemeente rekenen. 
Hilversum Leeft heeft bijvoorbeeld indirecte subsidie gekregen door voorzieningen waarvoor geen 
rekening is gestuurd. Grote evenementen met grote bezoekersaantallen krijgen geen subsidie, omdat 
die zichzelf commercieel kunnen bedruipen. 

De ontwikkeling in de Langestraat is een privéontwikkeling die past in het bestemmingsplan. 
Daarvoor heeft vooraf bij de gemeente sondering plaatsgevonden bij de advieskamer, die adviseert 
voordat er een concreet plan ligt. De eigenaar van de RAF-winkel heeft daar veel bezittingen en heeft 
in Dudok Wonen een partner gevonden. Het corporatiehotel is volgens de gemeenteraad een welkome 
aanvulling in Hilversum. Het plan is positief beoordeeld door de Welstandscommissie. De 
stadsbouwmeester is geen alternatieve welstandscommissie en heeft in die zin geen rol te spelen. Een 
bouwaanvraag is tot nu toe niet ingediend, maar hij verwacht die wel. Als die er komt zal een 
participatietraject doorlopen moeten worden en dat is het initiatief van de initiatiefnemer. 

De betreffende persoon waarover het CDA heeft gesproken kan bij het zzp-loket terecht. 
Iedereen die zzp’er wil worden kan daar terecht voor advies en waar dat past binnen de regelgeving 
ook voor financiële ondersteuning. 

Het creëren van een fonds voor zzp’ers vindt hij op dit moment voorbarig. Pas vorige week is 
afgesproken na de vakantie een dag over en voor zzp’ers te organiseren. Die dag wil hij afwachten 
voor er maatregelen worden genomen. De gedachte van een fonds vindt hij zinvol, maar de motie 
daarover wil hij nu niet in stemming laten brengen. 

Geprobeerd wordt om de regels zo soepel mogelijk te hanteren zodat leegstaande panden zo 
snel mogelijk ingevuld kunnen worden. Over een tandje erbij aarzelt hij. In de Kerkstraat werd hij 
namelijk gewaarschuwd dat dat niet zo helpen. 

Het UWV heeft het vanwege bezuinigingen niet gemakkelijk, maar de gemeente probeert 
daarmee wel zo goed mogelijk samen te werken door mensen preventief op te vangen voordat ze 
vanuit de WW in een uitkeringssituatie terecht komen. Het UWV en Sociale Zaken hebben een 
afspraak gemaakt met medewerkers van het failliete Brakel om te bezien of voor hen een alternatieve 
plek te vinden is. Daarmee loopt de gemeente vooruit bij het helpen van mensen aan een nieuwe 
betrekking, waardoor niet wordt afgewacht totdat ze aankloppen bij het loket. Dat geldt ook voor 
mensen die vanuit een vaste baan zzp’er willen worden. 

Ontschotten betekent dat de budgetten voor de jeugdzorg, de Wmo en sociale zaken onderling 
uitwisselbaar kunnen zijn. Dat helpt bij het financieren van dagbesteding en het helpen van WSW’ers 
en Wajong’ers. Een motie die in september-november in stemming zal komen in de Tweede Kamer 
gaat over het volledig ontschotten van budgetten, waarvan hij geen voorstander is. 

Het bevreemdt hem dat een rapport in het geheime kastje over Anna’s Hoeve in het openbaar 
wordt overhandigt aan een wethouder. Hij vindt het ook niet verstandig om zo’n rapport op te stellen 
zonder na te gaan of alle cijfers kloppen. Een aantal cijfers klopt namelijk niet, waardoor het rapport 
aan kracht verliest. Dat vindt hij jammer omdat de intentie van het rapport goed is. Ook hij vindt dat 
braakliggende terreinen eerder ingevuld moeten worden dan volgens de afgesproken verdeling. 
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De heer MEDDENS heeft voor het rapport cijfers gebruikt die afkomstig zijn van 
gemeentelijke ambtenaren. 

De heer RENSEN (wethouder) merkt op dat de cijfers wel kloppen, maar in een verkeerde 
som zijn gebruikt.  

De heer MEDDENS laat weten dat de risicoanalyse voor rekening van de SP komt. De 
gedachte daarachter was dat meer sociaal bouwen minder risico en feitelijk minder kosten oplevert. 
Gevraagd is of de wethouder dat wil uitrekenen. Het gaat om een illustratie dat het anders en socialer 
kan en het college is gevraagd om dat uit te rekenen. 

De heer RENSEN (wethouder) herhaalt dat de SP de verkeerde onderbouwing gebruikt, 
waardoor haar argumentatie aan kracht verliest. De gemeente kan niet alleen sociale woningbouw 
laten realiseren en dat gaat geld kosten. Een aantal gegevens zal hij in het geheime kastje leggen, maar 
hij steunt de intentie van de SP. 

Van de opmerking van de Kinderombudsman is ook hij erg geschrokken. Binnen het beleid 
van de langdurigheidstoeslag komt de gemeente daaraan al een heel eind tegemoet. Zaken worden nu 
verder uitgezocht en bezien wordt of verdere maatregelen nodig zijn in het kader van het bestrijden 
van armoede bij kinderen. 

De wereld verandert, ook omat meer mensen scheiden, zodat er meer eenoudergezinnen 
komen. Vergrijzing wordt omgezet in vergroening. Er zijn belasting- en Europese maatregelen 
genomen, waardoor andere inkomensplaatjes met andere huurbedragen combineren. Er is dus reden 
om te bezien of zaken wat betreft het volkshuisvestingbeleid nog wel kloppen. Hij zal naar aanleiding 
daarvan geen uitgebreide nota maken of zelf onderzoek doen, maar hij zal wel goed analyseren of het 
gemeentelijke woonprogramma nog wel voldoet aan de wensen van deze tijd. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) complimenteert GroenLinks met haar bijdrage aan 

het culturele leven in Hilversum en hoopt dat die bij andere initiatiefnemers tot nieuw elan zal leiden. 
Het sociale domein wordt enorm gereorganiseerd. In de cultuursector is ook een enorme veranderslag 
aan de gang en hij vindt het nogal badinerend naar de sector en ambtenaren toe dat wordt gedaan of 
het college op de winkel past. Dat vindt hij namelijk flauwekul. Er is een enorme omslag gaande. 
Instellingen zijn actief. De Vorstin doet het steeds beter en het MCO is een mooi gebouw. Over het 
museum zijn toezeggingen gedaan. Hij houdt zich aan afspraken en er wordt keihard gewerkt. 

In de afgelopen anderhalf jaar heeft hij met De Vorstin geen gesprekken hoeven te voeren in 
die zin dat het daarmee niet goed gaat. Een van de punten was om op programma te sturen en 
ondernemerschap te bundelen, wat aan de hand is bij Theater Achterom. Wellicht zijn er meerdere 
plekken waar toneel kan plaatsvinden. Op dit moment wacht hij het rapport van De Vorstin en Theater 
Achterom af en daarmee komt hij in het najaar naar de raad terug. 

Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL vindt het jammer om een onderzoek door te zetten als er 
een veel betere kans voorligt. Eventueel kunnen twee opties tegelijkertijd worden bezien, waarmee 
men veel tijd wint. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) doet zelf geen onderzoek, maar Theater Achterom en 
DeVorstin kijken bedrijfsmatig hoe ze elkaar kunnen vinden. Pragmatisch wordt bezien wat er in de 
toekomst al dan niet kan. De instellingen zelf komen met een voorstel en dat wacht hij af. 

De heer VAN ROOIJEN had niet de bedoeling om badinerend te doen over de cultuursector, 
maar de Kadernota beschrijft niet zoveel voortgang. Als die er wel is wil hij die vernemen, zoals de 
stand van zaken met betrekking tot de verzelfstandiging van Museum Hilversum. Theater Achterom 
zou deze zomer met een rapport komen, dat hij nog niet heeft gezien. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) geeft aan dat alles in beweging is en komt met een 
stand van zaken als die er is. Het gaat om het dilemma wat al dan niet in de Kadernota terecht komt. 
De sector is in beweging en in het najaar volgen resultaten. 

De optie om het Grafisch Atelier naar de Noorderweg te laten gaan heeft het college 
behandeld. Het college staat daarvoor open en beziet of dat haalbaar en inpasbaar is. Met medewerkers 
van het Grafisch Atelier is een goed gesprek gevoerd en gesteld is de huisvesting op te lossen. 

De heer HASELAGER memoreert dat voor Kerstmis nog een actie is ondernomen om de 
cultuursector de winter door de helpen en wil niet volgend jaar Kerstmis opnieuw nadenken over de 
voortgang. 
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De heer VAN DER WANT (wethouder) neemt die opmerking voor kennisgeving aan. Extra 
activiteiten rondom het Grafisch Atelier als dat aan de Noorderweg komt zal hij bezien. Die hangen af 
van de extra vierkante meters en exploitatie, maar op dat punt ziet hij wel een kans. Het lijkt hem een 
goed idee. 

Vervolgens gaat hij in op het sociale domein. De fractievoorzitter van de SP hoorde hij zeggen 
dat de gemeente Hilversum het Deventer model volgt, terwijl hij daarvan al afstand heeft genomen. 
Hij vraagt zich af wat is overgekomen van de boodschap dat de gemeente goede zorg wil verlenen en 
zich zorgen maakt over de financiën. Hij betreurt het dus dat zijn opmerking niet bij de SP is geland. 

De heer MEDDENS is heel blij met de opmerking van de wethouder om afstand te nemen van 
het Deventer model. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) sluit uit dat de decentralisaties meer risico’s gaan 
inhouden. Dat betekent dat in de komende tijd open over mogelijkheden gesproken moet worden. Dat 
zegt hij toe, maar dat vraagt ook van de raad enig begrip. In het spoorboekje zal moeten staan wat de 
risico’s zijn en wat er aan komt. Als de raad vindt dat er een brief naar Den Haag moet komen, dan zal 
het college die ook sturen. Het college gaat dus de uitdaging aan, maar niet ten koste van alles. 
Kwaliteit moet overeind blijven. 

Het college staat achter de motie over asielzoekers, maar hecht eraan de datum van rapportage 
te verschuiven naar het eerste kwartaal van 2014, omdat het tijd kost om zaken uit te zoeken en 
overleg vraagt met collega’s in de regio. Ook is de dienst vanwege de verandering in het sociale 
domein overbezet. Hij vraagt de raad te stemmen over de motie en stelt het op prijs dat de raad 
unaniem uitspreekt de morele plicht te voelen ook deze kwetsbare mensen een basisvoorziening te 
bieden. Op dit punt wil hij graag moreel gesteund worden door de raad. 

 
De VOORZITTER deelt mee dat het gat in de begroting van de veiligheidsregio in 2017 

gedekt zal zijn. Er wordt gewerkt aan informatie aan de raad over de besluitvorming in de afgelopen 
weken in het veiligheidsbestuur. Die informatie gaat over het dekkingsplan, de verdeelsleutel en de 
organisatie. 

Met de veiligheid in het centrum van Hilversum gaat het steeds beter. Hij is het eens met de 
ChristenUnie om camera’s flexibel en alleen daar waar nodig in te zetten. Een evaluatie komt er. Waar 
camera’s kunnen verdwijnen worden ze weggehaald, maar voorlopig komen er nog meer camera’s bij. 
Het gaat beter vanwege maatregelen die een jaar terug zijn genomen. Het gaat om meer blauw op 
straat, meer veiligheidsambtenaren en het meer betrekken van ouders. Het kan overigens altijd 
misgaan, ongeacht de genomen maatregelen. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) gaat in op de stand van zaken van De Geus. Vorige 

week heeft hij ambtelijk gesproken met vertegenwoordigers daarvan. Daarvan heeft hij nog geen 
verslag, maar hij verwacht wel een positief besluit te kunnen nemen, maar dat zegt hij met 
voorbehoud. 

 
Tweede termijn 

De heer VAN GILSE dankt het college voor het overnemen van de motie over het centrum, 
die hij intrekt.  

Wethouder Rensen gaf aan dat de raad heeft ingestemd met het vuurwerk bij Oud en Nieuw. 
Het is volgens hem genuanceerd anders. De raad heeft namelijk volgens hem het college geadviseerd. 
Een aantal fracties heeft inhoudelijk geadviseerd en uiteindelijk is het college doorgegaan met het 
bestemmen van € 50.000,- voor allerlei zaken bij Oud en Nieuw. De motie haalt van dat bedrag 
€ 25.000,- af om te gebruiken voor andere evenementen. 

De VOORZITTER laat weten dat het door de gemeente georganiseerde vuurwerk bij Oud en 
Nieuw niet meer dan € 10.000,- heeft gekost. 

De heer VAN GILSE wil wat betreft de Regionale woonvisie niet ineens veranderen, omdat 
demografische ontwikkelingen niet zo snel gaan. Het is naar zijn mening slecht om woningbouwbeleid 
op conjunctuurgolven te baseren, terwijl Nederland ook de grootste hoeveelheid sociale woningen in 
Europa heeft. Gezien het welvaartsniveau lijkt hem dat ook meer dan voldoende. 

De motie over asielzoekers hoeft wat hem betreft niet in stemming gebracht te worden. 
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Mevrouw DEN DAAS is blij dat de raad bij de evaluatie van de planning- en controlcyclus de 
vorm en inhoud van de kadernota wil bespreken.  

Zij is ook verheugd over de verontschuldigingen van wethouder Rensen over het 
evenementenbeleid en ziet de nota over evenementen graag tegemoet. De discussie over het vuurwerk 
bij Oud en Nieuw toont aan dat een evenementenbeleid nodig is, zodat zij de nota met spanning 
afwacht. 

Wethouder Rensen gaf aan geen winkelpanden in de Kerkstraat te herbestemmen tot 
woningen. Dat was ook haar niet haar insteek, maar zij wil wel eventueel kantoorpanden tot woningen 
herbestemmen. 

Spreekster is blij dat het college het idee van het Grafisch Atelier meeneemt om Globe 
opnieuw in te richten. 

Zij spreekt zich voor de motie ‘Hilversum Leeft’ van de VVD uit, omdat het duidelijk moet 
zijn waar welk evenementengeld naartoe gaat. € 10.000,- voor vuurwerk is wat haar betreft genoeg en 
het restant kan naar andere te ondersteunen evenementen. 

De motie van de SP over het zzp-ondersteuningsfonds steunt zij niet en de motie over 
asielzoekers wel. 

 
De heer DE WIT suggereerde niet om te bezuinigen op wegen, maar gaf aan dat het geen 

productieve manier van bezuinigingen is. 
Wat betreft elektrische laadpalen bekijkt het college al twee jaar de mogelijkheden en zou het 

waarderen als nu eens wat wordt gedaan. 
Hij dankt wethouder Rensen voor de gedane toezegging over de opmerking van de 

Kinderombudsman over armoede bij kinderen. Staatssecretaris Kleinsma heeft ook geld beschikbaar 
gesteld voor kindpakketten. 

Wat betreft de motie over asielzoekers vindt hij een rapportage in het eerste kwartaal van 2014 
laat, maar hij begrijpt de motivatie. Het onderwerp wil hij wel voor de volgende 
gemeenteraadsverkiezingen bespreken. De suggestie om de motie in stemming te brengen vindt hij 
prima, omdat het gaat om een verhaal van de raad. 

Hij ondersteunt de burgemeester in diens argumentatie over het vuurwerk bij Oude en Nieuw. 
 
Mevrouw SAZIAS is blij met het aanpassen van de Parkeerverordening om flexibel beleid te 

kunnen toepassen. Steeds meer partijen zien het belang van het instellen van blauwe zones in om de 
economie te stimuleren. 

De Kadernota vermeldt duidelijk energiewinning bij scholen. Hart voor Hilversum heeft in de 
commissievergadering gevraagd tot welke resultaten het college in 2014 wil komen en daarover wil zij 
via een schriftelijk antwoord meer weten. 

Er zijn niet elke week bouwplannen te bespreken en bij een stedelijke inpassing in de 
Langestraat zou de stadsbouwmeester haars inziens wel betrokken moeten worden. Van het orgaan 
advieskamer heeft zij nog nooit gehoord. Ook de omwonenden zouden bij het plan aan de Langestraat 
betrokken moeten worden en niet pas als tekeningen al gemaakt zijn. 

 
Mevrouw KOOLOOS gaat in op de buffer van € 2,5 miljoen voor het sociale domein, vraagt 

of dat niet wat weinig is en waarop het bedrag wordt gebaseerd. 
 
De heer MOOJEN (wethouder) heeft aan de hand van de meicirculaire en andere nota’s 

geconcludeerd dat bedrag te moeten reserveren. Wat er verder vanaf 2015 op de gemeente af komt is 
nog niet bekend. 

 
De heer RENSEN (wethouder) gaat in op de opmerkingen over het plan aan de Langestraat. 

Politiek is een kwestie van de bereidheid om keuzes te maken. Bepaalde mensen willen niet dat een 
wit gebouwtje verdwijnt, dat volgens sommigen een boerderijtje is uit de 18e eeuw. Het gaat om een 
vervallen en slecht onderhouden gebouw en er zijn grote investeringen nodig om dat te handhaven. De 
advieskamer is een van de instrumenten om leegstand te bestrijden. Hij wil ontwikkelaars die bereid 
zijn om te investeren een kans geven om een plan uit te werken. 
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De heer VAN GILSE vindt dat prima en is niet tegen die functie op die plek. Hij heeft de 
locatie als voorbeeld genoemd waar kwaliteit verloren dreigt te gaan en bepleit instrumenten die 
ervoor zorgen dat het mooi wordt. 

De heer RENSEN (wethouder) herhaalt dat keuzes maken nodig is. Hij wil niet het college en 
de raad de Welstandscommissie laten vervangen, waarmee andere wensen worden belemmerd. 

De heer VAN GILSE bepleit de Welstandscommissie gebiedsgerichte criteria mee te geven, 
zodat die commissie oordeelt op een manier die de raad graag heeft. 

De heer RENSEN (wethouder) concludeert dat het plan voor de hoek van de Langestraat en de 
Brinkweg de goedkeuring heeft van de Welstandscommissie. Dat is overigens nog maar een schets en 
niemand kent het plan nog. 

Mevrouw SAZIAS vindt dat laatste juist een probleem, omdat omwonenden de eerste zouden 
moeten zijn die het plan zouden moeten kennen. Zij pleit voor het van de begroting halen van de 
stadsbouwmeester. 

De heer RENSEN (wethouder) laat weten dat de raad daarover gaat en herhaalt dat er nog 
geen plan is, maar slechts een schets. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) zegt toe voor de gemeenteraadsverkiezingen te 

rapporteren over de uitkomsten van het onderzoek naar asielzoekers. 
 
De VOORZITTER laat weten dat het vuurwerk bij Oud en Nieuw een link heeft met 

veiligheid. Het afgelopen jaar was er minder agressie naar ambtsdragers van de politie en brandweer 
en zijn er minder aanhoudingen geweest. Het weghalen van gelden heeft dus risico’s in zich. 

Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL meent dat de mindere problemen niet lagen aan het 
vuurwerk, maar aan het goede toezicht en de goede handhaving. 

De VOORZITTER stelt dat het gaat om een pakket van maatregelen, waaronder het vuurwerk. 
Hij vindt het voorbarig om daaruit een bepaald element te halen. 

 
De heer KASTJE verzoekt de voorzitter de vergadering te schorsen. 
 
De VOORZITTER schorst de vergadering. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent de vergadering. 
 
De heer KASTJE legt een stemverklaring over de moties af. Hij stemt in met motie M 13/32 

over asielzoekers. Motie M 13/31 van de SP over het zzp-ondersteuningsfonds vindt hij sympathiek 
maar overbodig.  

GroenLinks is gehecht aan gereguleerd vuurwerk als alternatief voor onnodige slachtoffers en 
massale luchtvervuiling. Daarom zal hij tegen motie M 13/30 van de VVD stemmen. 

Wat betreft de motie over het centrum wil hij niet streven naar een openluchtmuseum. 
 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL ondersteunt motie M 13/30 van de VVD, omdat zij het 

heel belangrijk vindt wat iedereen zelf doet met vuurwerk. 
Motie M 13/31 over zzp’ers ondersteunt zij niet vanwege het advies van de wethouder.  
Motie M 13/32 over asielzoekers ondersteunt zij wel. 
 
De heer MEDDENS houdt motie M 13/31 over zzp’ers aan omdat de wethouder die uitvoert 

als uit de zzp-bijeenkomst volgt dat een zzp-ondersteuningsfonds een goed idee is. 
 
De heer SMIT vraagt de VVD om het bedrag van € 25.000,- in motie M 13/30 te veranderen 

in € 10.000,-. 
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Motie M 13/30 van de VVD over evenementen wordt fractiegewijs in stemming 
gebracht en aangenomen, met de stemmen van de PvdA, GroenLinks, de ChristenUnie 
en Leefbaar Hilversum tegen. 
 
Motie M 13/32 van de ChristenUnie, de SP, Hart voor Hilversum, het CDA, D66, 
GroenLinks en de PvdA over asielzoekers wordt fractiegewijs in stemming gebracht 
en unaniem aangenomen. 
 
Het voorstel van burgemeester en wethouders wordt bij handopsteken in stemming 
gebracht en aangenomen, met de stemmen van Hart voor Hilversum, het CDA, 
GroenLinks, de SP, de ChristenUnie, Leefbaar Hilversum en de PVW tegen. 

 
5. CORRECTIE VASTGESTELDE WMO-VERORDENING 2013 

 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL concludeert dat de wethouder zijn best heeft gedaan om 

aan een verzoek gevolg te geven, wat niet mogelijk is. Zij gaat met het voorstel akkoord. 
 
De heer VAN ROOIJEN herinnert aan het op 15 mei 2013 aannemen van een amendement. 

Nu ligt een voorstel voor dat zegt dat het amendement juridisch niet waterdicht is en niet in de Wmo-
verordening kan worden opgenomen. In het voorstel ziet hij echter geen argumenten waarom dat niet 
zou kunnen. Er is verwezen naar een hogere wet en artikel 2 van de Wmo. Het stelt hem enigszins 
teleur dat de wethouder weet dat er bijna raadsbreed steun voor het amendement was. De vraag is met 
welke substitutiemaatregelen de wethouder komt en die ontbreken in het voorstel. Het college 
onderschrijft de intentie van het amendement, maar zegt niet een aantal maatregelen te nemen 
waardoor het amendement toch min of meer uitgevoerd wordt. 

Op AWBZ-vervoer naar dagbesteding wordt € 150 miljoen bezuinigd, wat meer is dan de helft 
van wat daaraan nu wordt besteed (60/65%). Dat betekent dat de bijdrage van mensen van € 15,- naar 
nog geen € 7,- per dag gaat. Het probleem zou zich concentreren op Puur Smaeck, maar het gaat om 
vierhonderd mensen die van de regeling gebruik maken. 

In de Wmo-beleidsregels staat het kunnen meedoen aan de samenleving centraal en als dat niet 
mogelijk is biedt de gemeente ondersteuning. Als burgers beperkingen ondervinden bij het zich lokaal 
verplaatsen per vervoermiddel moet hulp geboden worden. Maatwerk is het kernbegrip in 
beleidsregels. In deze situatie moet dus volgens hem maatwerk vormgegeven worden. De 
vervoersvoorziening komt in 2015 terug naar de gemeente en daarom oppert hij de gedachte om 
daarmee nu te beginnen. 

De heer WEDA hoort de heer Van Rooijen nauwelijks spreken over de wijze waarop 
instellingen het anders kunnen doen. Hij vraagt of daar volgens de heer Van Rooijen ook een 
verantwoordlelijkheid ligt. 

De heer VAN ROOIJEN verwijst naar een artikel van de Zorgautoriteit die heeft voorgesteld 
om bezuinigingen in twee fasen door te voeren. Het kabinet heeft zich daarvan echter niets 
aangetrokken. Ook zorginstellingen moeten bezien of goedkoper vervoer mogelijk is. De 
Zorgautoriteit zegt dat vervoer opgevangen moet worden door vrijwilligers. Het gaat om mensen met 
fysieke en verstandelijke beperkingen. 

De heer WEDA vraagt of de gemeente volgens de heer Van Rooijen het vervoer moet betalen. 
De heer VAN ROOIJEN verwijst naar het amendement dat vermeldt ‘indien een voorliggende 

voorziening niet toereikend is’. Hij is dus kritisch of voorliggende instellingen zorgen voor een goed 
vervoersbeleid voor hun cliënten. Volgens de Zorgautoriteit is dat feitelijk moeilijk. 

De PvdA zal alleen akkoord gaan met het intrekken van het amendement als de wethouder 
daadwerkelijk met concrete oplossingen voor het probleem komt, geen onderzoek behoeven en in 
werking kunnen treden als de wet is overgeheveld. 

 
Mevrouw LOGTENBERG sluit zich aan bij de heer Rooijen en stelt dat de wethouder nu kan 

laten zien maatwerk te leveren. De wethouder kan samen met de instellingen kijken naar de oplossing 
van het probleem. 
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De heer MEDDENS legt een stemverklaring af en ziet geen concrete aanleiding om de 
verordening aan te passen. Er is namelijk geen sprake van een onrechtmatige verordening. Het zou 
beter zijn geweest als de gemeente zich eerst zou hebben geconcentreerd op het probleem en dan op 
het aanpassen van de verordening. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) is het met alle sprekers eens, met uitzondering van de 

heer Meddens. De raad heeft een verordening voorgelegd gekregen, omdat er een goede verordening 
nodig is voor alle voorzieningen. 

De heer VAN ROOIJEN vraagt wat er gebeurt als de op 15 mei jl. aangenomen verordening 
gewoon gehandhaafd wordt. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) verwacht dan dat er niet zoveel gebeurt, omdat het 
een kan-bepaling betreft. De meeste mensen gaan in bezwaar of beroep bij een afwijzing. Het gaat om 
een bepaling die juridisch niet mogelijk is en het gaat om iets doen dat oneigenlijk is.  

Hij is het eens met de intentie om het probleem aan te pakken. Anderhalve maand geleden is 
ook een motie aangenomen over onderzoek Wmo en het leerlingenvervoer, die ook over de 
problematiek gaat. Hij heeft toegezegd om in het derde kwartaal daarover te rapporteren. Dat gaat om 
concrete oplossingen. Dat aspect is uitgezet in de regio. 

Het opdrachtgeverschap ligt bij de rijksoverheid en door de bepaling in de verordening op te 
nemen suggereert de gemeente een invulling, wat niet mag.  

Hij is zich ter dege ervan bewust dat instellingen aangesproken moeten worden die zaken 
moeten uitvoeren. Instellingen moeten oplossingen bedenken voor de regelingen voor vervoer. De 
AWBZ gaat pas in 2015naar gemeenten over. Waar voorzieningen op dit moment niet toereikend zijn 
zal de gemeente met maatwerk komen. Voor Puur Smaeck is dat nu gelukt. Hij wil graag 
grensoverschrijdende dagactiviteiten in stand houden.  

Het opnemen van de bepaling in de verordening maakt dat die niet klopt. Inmiddels wordt al 
gewerkt aan het oplossen van problemen en hij zal instellingen erop aanspreken. 

 
Mevrouw LOGTENBERG wil schrijnende gevallen voor de gemeenteraadsverkiezingen 

geregeld hebben. Het raadsvoorstel vindt zij te mager. 
 
De heer VAN ROOIJEN stelt voor om het voorstel aan te houden totdat er maatregelen komen 

in het najaar. 
 
De heer VAN DER WANT (wethouder) stelt door die opmerking vast dat de heer Van 

Rooijen zijn betoog niet heeft begrepen. Het college heeft een motie overgenomen om zaken uit te 
zoeken en speelt in op actuele gevallen. Dat probeert het binnen de regelgeving te doen. Het 
amendement kan niet in de verordening opgenomen worden. Hem wordt dus nu gevraagd iets te doen 
wat niet kan. Op de vervoerproblematiek komt hij begin oktober terug en dat had hij al eerder 
toegezegd. Wat niet kan is de verordening niet in te zetten, omdat de burger recht heeft om te weten 
wat daarin verder geregeld wordt. 

De heer VAN ROOIJEN meent dat de raad de verordening gewoon heeft aangenomen, maar 
het college die nu niet wil publiceren. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) corrigeert de heer Van Rooijen dat de verordening 
door een technische fout niet uitgevoerd kan worden. Wat de heer Van Rooijen vraagt zegt hij toe. 

De heer VAN ROOIJEN vraagt iets anders dan dat de wethouder toezegt en verzoekt de 
voorzitter de vergadering te schorsen. 

 
De VOORZITTER schorst de vergadering. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent de vergadering. 
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De heer VAN ROOIJEN wil van de wethouder weten hoe concreet gedane toezeggingen te 
maken zijn en binnen welke termijn dat kan. Bij een concreet antwoord zal hij met de wethouder 
meegaan. 

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) kondigt volgende week een wethoudersbrief aan met 

te zetten stappen in de regio. Daarin staat ook uitleg over de gang van zaken bij Puur Smaeck. Ook zal 
hij in die brief melden in oktober met een definitieve uitslag te komen. Daarnaast zegt hij toe dat hij 
zich in de komende periode optimaal zal inzetten om oplossingen te bedenken voor incidentele 
gevallen. Dat had hij al toegezegd, maar dat zal hij nog eens schriftelijk bevestigen. 

 
Mevrouw LOGTENBERG legt een stemverklaring af en is blij met het feit dat de gedane 

toezeggingen op papier komen. 
 
De heren MEDDENS en VAN ROOIJEN verzoeken de voorzitter de vergadering te schorsen. 
 
De VOORZITTER schorst de vergadering. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent de vergadering. 
 
De heer VAN ROOIJEN vraagt van de wethouder een zeer concrete brief met exact 

aangegeven welke maatregelen genomen zullen worden. Als de wethouder daarmee instemt gaat hij 
akkoord met het voorliggende voorstel. 

 
Het voorstel van burgemeester en wethouders wordt vervolgens fractiegewijs in 
stemming gebracht en unaniem aangenomen. 

 
6 MOTIE HART VOOR HILVERSUM CORRECTIE GOMARUSHOF IN 

WEGENBESTAND 
 

“De gemeenteraad van Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013; 
overwegende: 
- dat in het bestemmingsplan Kerkelanden het eigen terrein tussen de Gomarushof 76 en 78 

weergegeven wordt in de ondergrond met een witte kleur; 
- dat de landelijke site www.ruimtelijkeplannen.nl gebruik maakt van landelijke datasets om 

de ondergronden te laten zien; 
- dat deze site het Nationale Wegenbestand gebruikt; hierin zijn alle wegen opgenomen, die 

beheerd worden door het Rijk, de provincies, de gemeenten en de waterschappen; 
- dat het stuk eigen terrein aan de Gomarushof blijkbaar als ‘door de gemeente beheerde 

openbare weg’ geregistreerd staat in het nationale wegenbestand; 
- dat dit onbegrijpelijk is, aangezien de rechter reeds 4 jaar terug heeft uitgesproken, dat dit 

geen openbaar terrein is; 
draagt het college op: 
- onmiddellijk in een wijzigingsverzoek bij Rijkswaterstaat aan te geven dat dit stuk terrein 

privéterrein is en geen openbare weg; 
- de raad voor 1 oktober 2013 te berichten dat deze wijziging is doorgevoerd in het 

nationale wegenbestand; 
en gaat over tot de orde van de dag” 
(Motie M 13/25 van Hart voor Hilversum) 
 
Mevrouw WALTERS heeft een brief van wethouder Jooren over bestemmingsplan 

Kerkelanden ontvangen, met daarbij een plaatje van twee schermprintjes van de twee digitale 
systemen, waarin het bestemmingsplan zit. Op beide printjes is het gebied tussen de parkeergarages bij 
de Gomarushof grijs. Het gebied heeft dus de bestemming verkeer, wat klopt. Op de plaatjes van de 

http://www.ruimtelijkeplannen.nl/
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heer Van den Akker is het gebied bij de parkeergarages op de Gomarushof wit. De officiële site 
Ruimtelijkeplannen.nl laat het juridisch geldende bestemmingsplan zien en bevat een schuifknop voor 
transparantie. Als men ‘transparantie’ uitzet ziet men alleen maar grijs, de kleur van de bestemming 
verkeer. Als men ‘transparantie’ aan zet ziet men opeens een wit vlak bij de Gomarushof. Als men 
transparant is ziet men de landelijke ondergrond en kleurdefinities. Wit betekent: een openbare weg 
die door de gemeente beheerd wordt. Zo is het bekend bij Rijkswaterstaat die het nationale 
wegenbestand beheert. De heer Van den Akker heeft in zijn brief gewezen op onjuistheid daarvan. De 
rechter heeft al vier jaar terug uitgesproken dat het privéterrein is en geen openbare weg. Hart voor 
Hilversum wil die tegenstrijdigheid uit de wereld helpen en heeft daarom de motie ingediend die het 
college de opdracht geeft om Rijkswaterstaat van de juiste informatie te voorzien. Zo kan het 
gemeentebestuur ook met de knop op maximale transparantie de heer Van den Akker recht in de ogen 
kijken. Zij is blij met de toezegging van de wethouder om de motie over te nemen. Verder vindt zij het 
een schande dat de wethouder niet heeft gereageerd op brieven van de heer Van den Akker en de fout 
al vier jaar terug had moeten corrigeren. Omdat de motie is overgenomen trekt zij die in. 

 
7 MOTIE HART VOOR HILVERSUM ‘EINDELIJK GEHOORD’ 

 
“De gemeenteraad van Hilversum, in vergadering bijeen op 3 juli 2013; 
overwegende: 
- dat wethouder Jooren-van der Boor haar felbegeerde deadline van 1 juli gehaald heeft, 

maar dat je niet moet vragen hoe; 
- dat het vaststellen van het bestemmingplan Kerkelanden een zeer moeizaam proces heeft 

gekend, waarin de burgers zich niet serieus genomen voelden; 
- dat burgers meerdere keren hebben moeten inspreken en extra brieven hebben moeten 

schrijven, voordat enkele punten serieus bekeken werden; 
- dat er geen zorgvuldig overleg met alle insprekers gevoerd is, waarin alle bezwaren van de 

burgers grondig onderzocht zijn; 
- dat er in de laatste weken alleen schriftelijk gecorrespondeerd is, waardoor er geen sprake 

is van 'open bestuur' en oplossingsgericht overleg, zoals dit college zou inzetten;  
- dat we nu in plaats daarvan het risico lopen op juridische conflicten; 
draagt het college op: 
- de raad in de commissievergadering van oktober een aangepast bestemmingsplan 

Kerkelanden voor te leggen met het verzoek dit opnieuw vrij te geven voor inspraak; 
- dit aangepaste bestemmingsplan tot stand te laten komen door de bezwaren van de burgers 

te laten leiden tot afgestemde wijzigingen of afdoende antwoorden waarom dit niet 
hoeft/kan; 

- dit proces van overleg en afstemming met de burgers zo vorm te geven dat deze mensen 
zich eindelijk gehoord en gezien in Hilversum voelen; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 13/26 van Hart voor Hilversum) 

 
Mevrouw WALTERS licht toe dat de toegezonden twee kaartjes niet hetzelfde zijn. In het 

systeem ziet men erkers en parkeergarages en in het enige juridisch geldende systeem staat die niet. 
Dat leidt tot bizarre situaties. De heer Toepoel heeft na gesprekken de toezegging gekregen dat zijn 
garage wordt ingetekend. Die is in het gemeentelijke systeem ingetekend, maar niet in het geldende 
juridische systeem. Die toezegging was dus niets waard. 

De heer Van den Akker en anderen hebben lang gestreden voor een goede omschrijving van 
een dubbelbestemming. Die is verwerkt in het gemeentelijke systeem en niet in het juridisch geldende 
landelijke systeem.  

Het plan bevat nog veel fouten, maar toch is dat door de raad vastgesteld. Daarover was Hart 
voor Hilversum zeer verbolgen. Nog erger zou zij het vinden weer forse juridische processen in te 
gaan. 

De motie geeft nog een kans aan het college en de raad. De deadline van 1 juli is gehaald, 
waardoor er nu alle tijd is om met burgers alsnog via een goed proces een juist aangepast 
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bestemmingsplan te maken. Zij daartoe doet een beroep op de wethouder, de rest van het college en de 
raad. 

 
Mevrouw JOOREN-VAN DER BOOR (wethouder) heeft bij behandeling van 

bestemmingsplan Kerkelanden uitgelegd dat in het bestemmingsplan zelf een stukje zit waarop men 
kan terugvallen als iets niet letterlijk is opgenomen: het vangnet. Ook heeft zij aangegeven dat 
gemaakte fouten zullen worden opgepakt en hersteld. Haar is verzekerd dat er geen fouten zijn in het 
bestemmingsplan. Het voorstel om het complete bestemmingsplan over te doen gaat haar daarom veel 
te ver en zij ontraadt dat de raad zeer. 

 
Motie M 13/26 wordt fractiegewijs in stemming gebracht en verworpen met de 
stemmen van Hart voor Hilversum en de SP voor. 
 

  De VOORZITTER dankt mevrouw Hinzen voor het uitoefenen van haar functie als 
commissiegriffier ad interim en sluit de vergadering om 23.52 uur. 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 september 2013, 
 
 
de griffier,     de voorzitter, 

 
 

K.E. Driehuijs     P.I. Broertjes 
 


